Кто ни читал великих книг Василия Пророкова – учённого с мировым именем, знаменитого физика, доктора физико-математических и доктора технических наук, профессора, академика, занимавшегося развитием Теории Относительности и, неожиданно даже для себя, добравшегося до Конструкторского Бюро Наших Создателей, т.е. – Господа Бога, и рассказавшего, с Его разрешения и с Его помощью, всем нам, как проектировался, разрабатывался и создавался Наш Мир, как он функционирует сейчас, что такое – ВРЕМЯ и АБСОЛЮТНОЕ ДВИЖЕНИЕ, где мы находимся и многое другое.






Василий Пророков – Винничанин. Он родился и вырос в Виннице. Окончил с медалью Винницкую школу № 9. И хоть работает он сейчас далеко от своей истиной Родины, его работы без сомнения являют собой Славу и его родной Винницы, и Украины, и всего нашего СССР.
В книге, которую Вы сейчас открыли, он – её главный герой и носит имя – Женя. А вот какое из этих имён - настоящее, а какое – вымышленное или, так называемый, псевдоним, об этом пока издательство умалчивает, делая пока из этого некоторую – тайну!

