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Новый директор 9-й школы – Карягин Олег Виктороич                                
         НОВЫЙ






Дыма без огня не бывает.




Был ли здесь огонь – неизвестно, но дым был точно и это было известно тогда всем, а теперь и Вам также.








Его звали совсем не Витюша, а Олег. Олег Викторович Карягин. Был ли он сыночком начальника КГБ тех лет и всё ли было так, как утверждали слухи тех лет, т.е. тот «дым», также теперь уже совсем неизвестно. Зато известно уже и другое.



Родился он и вырос в Хабаровске. Когда началась Великая Отечественная Война Олегу 17 лет исполнилось, и он как раз школу окончил. Призывной возраст, а по военным временам с 16-ти. Кошмар! Ведь – дети ещё!








Вот и армия. Военно-десантное училище с секретно-диверсионным уклоном. Отчасти ему повезло, ибо он больше на востоке и был использован – Китай, Гонконг, Таиланд и т.д. Ведь рядом империалистично-фашистская Япония процветала – союзница Гитлера, находящаяся в войне с США и постоянно угрожавшая с востока СССР. 



Как война прошла для Олега – это секрет. Но вот уж и окончилась она. За ней исторический факультет пединститута и переезд на Украину в Винницу вместе с родителями. А затем и направление на работу историком в старогородскую школу №22. И пост секретаря её парторганизации. 




- Класс! – Говорит Олег Викторович интервьюеру нашего издательства. – Я только об этом мечтал и никакой другой работы на этом этапе себе и не желал!








Но вызывает его Зав Облоно и заставляет его за директорство дорогой нашей 9-й школы браться, мол, далеко не всё в порядке там. Олег отказывается, но областной начальник говорит: «Партийный билет, мол, положишь! И всё тут.»






Так со слов Олега Викторовича и становится он её директором в 1953 году.





И, действительно, пришлось ему в ней потрудиться. И учёбу в ней развивал, и спорт всё также – полсотни Мастеров СССР в ней вырастил, и дисциплину и, главное, перестроил он её – из маленького двухэтажного и узенького здания в трёхэтажное на весь квартал превратил, со всеми необходимыми службами и кабинетами в ней и с огромными актовым и спортзалом, которых, как мы помним, в бывшей и близко-то не было. А себе-то заслуженного получил за долгие годы работы в ней!

Вот так!
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