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             «Банда» Дюка Эллингтона (акварель) 

                                 37. Му-му

 «Мишкин воспитательный эксперимент». «Карась».

 «Победа или долгожданный мир». «Победила дружба».



А Женя всё оставался таким же и на уроках не успокаивался. Рот у него не закрывался ни на секунду, и его весёлые комментарии так и сыпались, как из рога изобилия, и к месту, а иногда, и не к месту.





И вот «Мишка» – Михаил Андрианович Иноземцев – учитель, как мы помним математики, а ныне уже – их классный руководитель, очень уважаемый и любимый всеми, решил блефануть с целью проведения воспитательного эксперимента. Войдя, однажды, солнечным утром в класс, когда все ещё стояли, приветствуя его, он мрачновато сказал, обращаясь к Жене:









- Ты знаешь, учителя всё продолжают жаловаться, что ты себя плохо ведёшь, и мы решили перевести тебя в класс – «А»!
«Мишка», конечно, прекрасно знал, что для Жени, да и для всего класса, это может быть только одним из ужаснейших наказаний, и ни Женя, ни класс на это никогда не согласятся. Потому, конечно же, это был только его блеф, но поняли все это далеко не сразу, и потому взрыв в классе и Жениных «друзей», и его «врагов» был такой, что «Мишка» чуть не упал на месте, где стоял.
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                  Великий Оскар Питерсон (акварель)



- Михаил Андрианович! Вы что? – Взвился весь класс.

«Мишка» молчал.






- А ты, что скажешь? – Обратился он снова к Жене. – Хочешь туда перейти?






- Что за чушь, Михаил Андрианович? – Удивился и испугался Женя. – Конечно же, нет!




- Ну, тогда скажи, - продолжал «Мишка» свой воспитательный эксперимент, - что для тебя сделать, чтоб ты лучше стал себя вести, и чтоб учителя на тебя больше не обижались?.. А?..







Женя пожал плечами.





- Может к тебе кого-нибудь более спокойного подсадить?.. И ты тогда тоже, может, станешь более спокойным?..
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                   Великий Джин Круппа (акварель)


У Жени моментально заработала голова в нужном направлении и плоскости. Ведь лишить сейчас «симфонистов» их главного оружия – очень удачный момент!



- О, да! – Обрадовался он, прикидываясь валенком. – Посадите ко мне Красько. Ведь он – очень спокойный мальчик, и я тоже буду лучше себя вести!





- Ну, что ж, - сказал «Мишка», - будь по твоему. Красько, ты не против?..
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Тройной контрапункт к собственным импровизациям Джэрри Маллыгана (акварель)
«Карась» утвердительно кивнул, моментально поняв эту Женину стратегическую хитрость.





- Тогда бери свой портфель и садись к нему. Он – отличник, ты – отличник. Теперь Вам вместе всё, вообще, будет нипочём! 








Так и получилось. «Карась» сел к Жене, и на следующей же перемене тяжёлый кирзовый портфель полетел в «симфонистов», которые ныне уже были лишены своего главного оружия.
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      Винницкий диксиленд «На Париже»



А «Карась» теперь с Женей стали ещё и большими друзьями. «Карась» начал ходить к Жене в гости, а зимой даже через лёд, ибо жил, как мы помним, он где-то за рекой на Киевской-Гойхера. И даже, как-то на уроке, при этом очень стесняясь, упросил Женю продиктовать слова ему Лещенских «Журавлей» – очень модной, любимой и знаменитой песенки в те годы. Раньше бы он на такое не решился, считая себя выше всего этого и будучи «врагом» и Жениной организации и её идеологии, а ныне уже будучи своим в ней.



Тем не менее, когда начались выпускные экзамены, Женя был очень удивлён и даже поражён некоторыми подлыми действиями своих сотоварищей и соучеников, где был задействован и «Карась». Генерал – «Топин» папа - достал, естественно, по большому блату выпускную, письменную работу по математике. «Топа»-сволочь собрал у себя дома кое-кого из класса и «Карася» для решения задач и примеров, а Жене об этом даже не сказали. Конечно, они были уверены, что Женя - лучший математик в школе, и без этого всё решит. Но всё-таки это было некрасиво и это была подлость. Правда, «Карась», по-видимому, меньше всего был виноват в ней. Ведь он там не командовал, да и сам-то он был приглашён, видимо, только как - «решальщик» и не более того. Действительно, это было не страшно. Ведь и «Карась», и Женя получили по пятёрке и по медали также. Но всё равно – некрасиво!
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Винницкий детский диксиленд Володи Даутова
Оказался Женя в будущем даже в роли свата в будущей «Карасёвой» судьбе. И, заметим, абсолютно искренне, без всякого злого умысла и задних мыслей. Но, вот казус, «Карась» в результате оказался наказанным, и, возможно, и за ту его тоже ошибку.








Однако пока всё было прекрасно!




«Звуки джаза» победили! 





И теперь и «симфонисты», которые внутренне все и, к тому же уже очень давно, также склонны были к джазу, как к более прогрессивному направлению в музыке, и только «ради принципа» воевали с «джазистами», мол – «всрамся, а нэ подамся», тоже запели джаз вместе со всеми. Хотя произошло это уже весной и почти в конце года, на каком-то уроке, когда учителя не было. Теперь уже весь класс объединился под флагом Утёсовской – «Му-му».
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   Винницкий биг-бэнд Серёжи Ткаченко
 

Сначала запели «джазисты», а потом, видя, что уже и «симфонисты» подпевают, Женя под своей стеной залез на парту и, стоя на ней, начал дирижировать всем классом, который радостно и чётко выполнял все его джазовые команды. Это было прекрасное единение, в котором победила только дружба! Нет, не победила, ибо в этом замечательном классе она никогда и не была побеждена. Никогда она и не проигрывала, и не сдавала своих позиций. Ибо всегда она присутствовала в классе, царила, была главной и первой, и никогда даже на йоту не уменьшалась, хоть шуточная борьба и «вражда» не утихали в нём ни на секунду!
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Великий Луис Армстронг «Сэчмо» (акварель)

Плам-пам-пам-пф,






Палам-пам- пала,







Плам-пам-пам-пф,





Палам-пам-пала,







Плам-пам-пам-пф,





Палам-пам-пала,







Плам-пам-палам.




Ты не только съела цветы, 





В цветах мои ты съела мечты,




И вот душа пуста,






И вот молчат уста.







Трудно жить, мой друг Пеструха




В мире одному, - му…





Всё туманно, всё так сухо





Сердцу и уму,. – му…





Если б жизнь твою коровью




Исковеркали б любовью





Вот тогда бы ты, Пеструха,





Знала б почему!







Есть в полях другие цветы,





Опять вернутся к сердцу мечты,




О тех грустить смешно.





Пора влюбиться вновь!




Брось ты хмуриться сурово





Видеть всюду тьму!






Что-то я тебя, корова,





Толком не пойму!






Наклони-ка ближе ухо,





Утешай меня, Пеструха!





Очень трудно без участья





Сердцу моему!                      Му-му! Му-му!
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