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«ЧЕЧЁТКИ»! Это – не танец и, тем более, не «стэп», именуемый в простонародье чечёткой! Это – такие маленькие и очень красивые Уральские птички, поющие почти, как соловьи!
Отрывок из части 6-й, книги 3-й – «Спасённые войной», посвящённой 60-летию Победы СССР в Великой Отечественной Войне, семикнижья Анри Лейбнеча – («Истоки», «Город над рекой», «Спасённые войной», «Дети войны», «Девятая школа», «Обочина или дорогая пропажа», «Святая дорога»). Их герой – Винницкий мальчик Женя, которому к началу войны исполнилось 6 лет. В публикуемом же отрывке ему уже – 8 и он находится в эвакуации на Урале, в Челябинской области, на маленьком подсобном хозяйстве со своими мамой и тётей.

Издательство благодарит всех читателей, приславших свои отзывы, и обещает и дальше продолжать публикацию отдельных глав этой книги, а в дальнейшем издать её целиком.
Другим большим и интересным зимним развлечением среди мальчишек посёлка были чечётки – такие небольшие, как воробей, и серенькие тоже, как он, но очень красивые птички с красными грудками и с красными же гребешочками или круглыми царскими коронками на головушках в зависимости от половой принадлежности, т.е. самочка это или самец. А как они красиво пели, как соловушки, а может иногда и лучше этого самого главного птичьего певца и солиста, потому что их свист был иногда очень низкого и очень приятного тембра. Правда, пели они только в тепле, а не зимой в морозную стужу. Зимой же они, как и воробьи, летали преимущественно стайками в поисках корма, что было главной их заботой – в суровую Уральскую зиму выжить и прокормиться. А любили они, между прочим, любой корм – и репейник, и хлебные крошки, и всякие зёрнышки, но больше всего всё же, видимо, конопляные. Да-да-да, всё той же самой конопли, из которой и прочные нитки делали, и верёвки, и холсты, и мешковину, и ещё много чего хорошего, а потом, вдруг, ни с того, ни с сего, такое прекрасное растение изгоем сделали и наркотическим средством в руках наркоманов и прочих всяких негодяев, как и кодеин, как и опий, как и другие прекрасные лечебные растения и средства из них, и быстро, и радикально успокаивающие и кашель, и желудочную боль, и всяческие другие боли самого различного происхождения, и которые в былые хорошие безнаркоманные годы свободно в аптеках и без всяких ограничений всем продавались, и которые в Уральской или ещё хуже Сибирской глуши и вдали от всяких лечебных центров имели очень немаловажное значение при их домашнем наличии.


Что же касается птичек-чечёток, то здесь всё, пожалуй, началось с клеток, которые очень хорошо мастерил Андрей-«Огурец» из барака напротив. Он был мальчик очень хороший, спокойный, умный, деловой и мастер на все руки, которые и вправду были у него «золотые», хотя вот птичьи клетки, какими бы они хорошими ни были, как и всякие клетки иные, всё равно – это только тюрьма для живых душ, которые, вопреки всему, любят только свободу!





Тем не менее, клетки у него получались очень хорошими, чистенькими, добротными, крепенькими и аккуратненькими. Деревянные планочки – ровненькие и беленькие, дно из чистенькой фанеры, верх – баночка от вазелина с дырочками с боков по периметру для удерживания проволочек клетки, а они-то – одна в одну – ровненькие и аккуратненькие. И были они очень прочные – так он их мастерски делал. С виду такие нежные и лебезные, а брось её хоть с крыши, хоть, если хочешь, в футбол ею можешь сыграть, и с нею ничего не случится! И лёгкие какие они были – на самую тоненькую веточку её повесь и она даже не согнётся! Все очень уважали Андрея и за его мастерство также.







А его клетки были самые разные. Обычно длиной сантиметров – 50, посредине «садок» с маленькой дверкой, куда птичку-подсадку сажали, а с боков – две «хлопки» или «захлопки» с пружинами и с палочками на открытых дверцах. Только прилетит птичка к своей подружке, что в садке сидит, и на палочку сядет, а хлопка-то – бац – и закрылась, и вот уже и новая невольница готова. Были у него и, просто, большие садки без захлопок. Это были очень большие клетки уже не для ловли птичек, а для их жизни в них и в домашних условиях. Андрей, оказывается, делал профессиональные клетки и носил их в Челябинск на базар продавать.





Женя ещё летом видел его прекрасные клетки, и они ему так понравились, что он и сам захотел их попробовать делать. Достал деревянные планочки, фанеру, проволоку, шило для прокалывания планок, маленькие гвоздики и начал мастерить. Однако, в отсутствии опыта и нужных инструментов, клетки у него получались очень неаккуратные, проволочки кривые, планочки неровные, перекрученные и, главное, всё держалось на честном слове, готовое в любую минуту развалиться.


Попросил он Андрея дать ему для примера одну из клеток, а заодно и поиграть с ней. Андрей был не жадный мальчик и к Жене относился хорошо, хоть и был старше его. Теперь Женя мастерил, глядя на образец. Кажись всё также делал, но у Андрея клетка была крепкая, как дом, , а у Жени, всё равно, получалась какая-то развалюха – кривая, косая, с дырками между проволок, да ещё, толкни её и она тут же рассыплется в пух и прах. Видать, из Жени, как и охотника никогда не получалось, как и рыболова, которых он всех и всегда не только не переваривал, но и ненавидел, а особенно тех, которые из этого преступного убийства живых существ развлечение себе сделали и отдых, так и тюремщика. Тюрьму, хоть и красивую, он делать не умел, да так никогда и не научился. И птицелов из него не получился.



Один раз он клеткой Андрея миснярика поймал, т.е. синичку-желтогрудку, да тут же и упустил. А дело ещё осенью было. Взяв у Андрея хорошую клетку, он зарядил обе захлопки, пошёл за околицу и там, где когда-то тот золотой песок он накопал, именно, над той заросшей рытвиной на веточке кустика её и повесил. А дело уже к вечеру шло и птички-подсадки в клеточном «садке» не было. Однако, Женя только домой успел вернуться, а тётя ему и говорит:



- Вечер ведь уже, Женечка. Пойди клетку забери. Зря ты её сейчас поставил. Ещё, не дай Боже, пропадёт, как ты тогда перед Андреем оправдываться-то будешь?



Тётя, как всегда, была права. Женя свою тётечку послушал и сейчас же за клеткой побежал, но ещё издали увидел, что в клетке кто-то бьётся. Сердечко у него от радости сжалось и тоже быстренько забилось – ребёнок есть ребёнок, хоть в чём-то он уже и показывал чудеса и глубокое понимание явлений и человеческих действий и проявлений. Он быстренько обежал золотоносную канавку вдоль чьёго-то плетня к своему «заветному» кустику с клеткой. Какая радость! В клетке желтогрудый миснярик! Женя ещё никогда так близко птички не видел, а, тем более, в руках не держал. Скорее между веток к клетке! Схватил её и быстро домой, не разбирая дороги,, перед своей тётечкой птичкой похвастаться! Уже он не обегал канавку, а в неё спрыгнул и хотел на другую сторону из неё уже выскакивать. А от прыжка дверца-то хлопки, раз, и всего-то на одно очень маленькое мгновение только чуть-чуть, раз, и приоткрылась! А миснярик-то, раз, и вылетел из неё и только хвостиком Жене помахал и крылышками, и поминай, как звали! А ты, мол, мальчик дорогой, вроде и неплохой, но в птичек не только стрелять не смей, но и ловить их тоже не стоит, ибо не твоё это дело, ибо - это тоже большая гадость!



Женя, конечно же, услыхал всё это где-то внутри себя, но всё же и огорчению его не было предела. Эх, надо ж было не спешить и, прежде чем домой бежать, нужно было в садок миснярика пересадить. Ну, что делать – теперь уже поздно об этом жалеть! Повздыхав на прощанье, он понурив голову, поплёлся с пустой клеткой домой. Тётечка с мамочкой, которая уже тоже была дома, пожалели его и посочувствовали ему, но тут же объяснили:







- Женечка! Птичка – это живое и Божье существо, а не игрушка! И обижать её нельзя! Птичка полёт любит, простор и свободу, а клетка для неё – это неволя и тюрьма!..


Женя, пожалуй, и сам это уже всё хорошо знал, понимал и чувствовал, и больше у него не было случая птичек ловить. Хотя…








Вот эти «хотя» как раз и стали чечётки!



Хорошую клетку Андрею, конечно же, пришлось вернуть, но Андрей, как уже говорилось, был добрый мальчик, а Женя как раз тогда немного прихворнул – где-то простудился, что при Уральской зиме было очень легко сделать – и Андрей подарил ему свою старенькую клетку, одну из первых им самим сделанную. Это, конечно же, была, подстать Жениным, развалюшка с дырками, но Андрей верил в Женины способности.








- Ты её подремонтируй! – Сказал он. – Ведь ты ж уже и сам пытался клетки-то делать… Так эту ты враз починишь!

Женя так и сделал, и она стала, как новенькая, или, точнее, почти! А тут и чечётки эти-то появились…


Точнее, они каждый год зимой здесь появлялись, но Женя-то об этом не знал и для него здесь всё впервой было. А здешние мальчишки, оказывается, их сетью в поле, что за стайками (небольшие дощатые сарайчики – Уральское) начиналось, ловили. Площадку для этого от снежных сугробов расчищали, на ней вертикально сетку ставили, чаще всего самодельную, связанную из лоскутков, шпагатиков и верёвочек. На площадку репейник или, что было намного лучше, конопляные семечки сыпали. Из снега же поблизости невысокую стеночку сооружали и за ней прятались с верёвочкой в руках, что к сетке была привязана. Чечётки в мороз на корм стайкой, как воробышки, слетались, а мальчишки-то за верёвочку дёрг,.. сетка падает и накрывает доверчивых и незадачливых птичек. А мальчишки потом их в клетки и в город на базар продавать. И многие и покупали этих красногрудых и коронованных красавиц и певуний.




Пришёл как-то Юрка к Жене и они, зараженные уже также всеобщей ловлечской страстью, начали сетку для чечёток плести. Тётя, естественно, им помогала, давала им там всякие тряпочки, лоскутки и верёвочки и вскоре неплохая сетка у них начала получаться. Но эти баловники – Женя с Юркой, прежде, чем чечёток ловить, начали ловить друг дружку. Женя набрасывал сетку на Юрку, а тот кувыркался под сеткой, изображая птичку, махал руками, как крылышками, пытался вырваться из сетки и взлететь.





- О, старый чечен поймался! – Кричал он смеясь. 

И Женя с тётечкой смеялись до упаду. А потом Юрка сеткой ловил Женю и всё повторялось, и было всё это очень весело и смешно. Но и чечёток на другой день они много поймали и в клетку старенькую Женину, что Андрей ему подарил, посадили в её садок. Мама с тётечкой вечером тоже радовались птичкам, кормили их и все вместе в клетке им специальную водопойку соорудили.




Птички отогрелись. Они, видать, подумали уж, что весна пришла. В квартире было тепло, корма и воды вдосталь и они запели. Ох, какое же это было прекрасное пение! Свист или, точнее, полусвист-полупение было очень низкого и бархатного тембра, необыкновенно мягкое и, просто, очаровательное! Так только соловей может петь в позднюю весеннюю ночь, превращая её в благоуханную мглу и в тягучий лирический кисель, от которого «балдеет» не только соловьиха, но и все люди, имеющие душу и сердце и заслышавшие эту Божью и Ангельскую музыку!






- Тюв… тюв… тюююв…





Жаль вот только, что очень недолго нашим-то удалось этим Ангельским и Божьим пением-то наслаждаться и очень недолгой была их радость от соседства этих добрых, прекрасных и крылатых существ, всего несколько дней, ибо Вы, наверное, уже забыли о Мурочке. Нет, не о той, которую «даже злые урки все боялись Мурки», нет, не о ней, а об их серенькой кошечке и врождённой охотнице – Мурочке, которая с нескрываемым любопытством, интересом и с охотничьей, недоброй искоркой в глазах уже давно взирала на сереньких певуний в клетке под потолком. Да, клетка-то была подвешена высоко над дверью, но, как там Женя её ни ремонтировал, она всё равно была старенькая и дырявая, а птичек в её садке уже было довольно много для её небольшого размера.





Однажды глубокой ночью все были разбужены страшным визгом, писком, шумом и хлопаньем крыльев, каких-то диких прыжков и падением чего-то тяжёлого. Когда зажгли керосиновую лампу, стала ясна трагическая картина происшедшего, хотя и не до конца. Ибо неясным осталось то обстоятельство, кто первым нарушил условия содержания и сосуществования. То ли сами чечётки, найдя лазейку в клетке или сделав её, или, попросту, расширив уже имеющуюся, начали вылетать из неё и летать по комнате, а Мурочка их ловить, то ли, наоборот, эта «серенькая бандитка и тоже красавица» каким-то образом добралась до клетки, ведь от неё чего угодно можно было ожидать. И, скорее всего, всё же, видимо, здесь имело место второе - с инициативой и первенством Мурочки!


Как бы там  ни было, но в полутьме разгорающейся керосинки, проснувшиеся увидели страшную картину: клетка валялась на полу, а это значит, что это она с грохотом упала, одна из чечёток в когтях у Мурочки, часть из них с шумом и криками летает по комнате, а остальные пищат от страха и падения в клетке на полу.




Прекрасной идилии тут же пришёл конец.


Мама рассердилась и тут же среди ночи дала Жене хороший нагоняй.







- Я тебе уже говорила, что живые птички – это не игрушка! Да, я терпела, пока всё было хорошо! Но вот клетка твоя дряхлая! А нашу Мурочку ты ведь очень хорошо знаешь! Так что, чтоб утром ни одной птички в доме не было!..


Тётечка попыталась успокоить маму и Женю защитить, но она была непреклонна и, как ни жаль, но этим же солнечным, ранним и морозным утром Женя, в присутствии мамы, стоя на крылечке дома, выпустил всех своих чечёток из клетки. Те с несказуемой радостью вылетали на свободу, но вот как они снова восприняли суровую Уральскую зиму после тёплой домашней якобы «весны», осталось неизвестным.










Художественное оформление – Е. «Мэра».
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