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Отрывок из части 6-й, книги 3-й – «Спасённые войной», посвящённой 60-летию Победы СССР в Великой Отечественной Войне, семикнижья Анри Лейбнича – («Истоки», «Город над рекой», «Спасённые войной», «Дети войны», «Девятая школа», «Обочина или дорогая пропажа», «Святая дорога»). Их герой – Винницкий мальчик Женя, которому к началу войны исполнилось 6 лет. В публикуемом же отрывке ему уже – 8 и он находится в эвакуации на Урале, в Челябинской области, на маленьком подсобном хозяйстве со своими мамой и тётей.

Издательство благодарит всех читателей, приславших свои отзывы, и обещает и дальше продолжать публикацию отдельных глав этой книги, а в дальнейшем издать её целиком.
Первое колечко Женя увидел на Юркином пальчике, когда он пришёл к Жене – своему первейшему другу – похвастать им.







- Ох, ты! – Сказал Женя. – Где взял?



- Сделал! – Засмеялся тот.





- Да ну! – Не поверил Женя. – Не ври!



- Леган буду! – Сказал Юрка. – Гляди!



С этими словами он достал из кармана целую пригоршню недоделанных колечек и протянул их удивлённому и растерянному Жене.







- Всё очень просто. – Продолжал Юрка. – Берёшь монетку – 10 или 15 копеек. Пробиваешь в ней дырочку посредине. Потом расширяешь её, т.е. делаешь её побольше пробойчиком, чтоб потом он и сам влез в неё. А потом, одев на него монетку, расклёпываешь её молоточком на нём и всё. Да-а,.. а потом ещё и напильником уже готовое колечко обтачиваешь и шлифуешь!






- Как расклёпываешь? – Не совсем понял Женя.


- А очень просто! – Улыбнулся Юрка своими конопушками. – Ударами по ребру монетки. Смотри!..


С этими словами он достал из другого кармана толстый, круглый и гладкий пробойчик, одел на него одно из своих недоделанных колечек, положил пробойчик боком и одним концом на край стола, а другой держа в руке и, взяв молоточек, несколько раз ударил им по ребру уже немного расклёпанной монетки. Женя только рот раскрыл.




- Понял? – Снова засмеялся Юрка. – Это ведь так просто! Это мой Вовка придумал или и его тоже кто-то научил. Теперь все огольцы (мальчишки – уральское) наши поселковые так себе кольца сами мастерят. На пробойчик, попробуй и ты – это легко!
Женя попробовал. Да, в общем-то, это было не очень сложно и уже сразу же стало у него неплохо получаться. Но оставить для Жениных дальнейших проб свой пробойчик Юрка не согласился.







- Мне Вовка надаёт за него, - сказал он, - если я тебе его оставлю! Но ты что-нибудь такое своё найди!



Юрка ушёл, а Женя начал думать что бы такое, действительно, найти своё и вскоре нашёл. Это был старый напильник, точнее, его обломок с острием, на который, по идее, должна была насаживаться его деревянная ручка, когда он был ещё целый и новый. Да, право слово: «Голь на выдумки хитра!», а особенно, видимо, дети этой голи, ибо своим нехитрым инструментом Женя и начал мастерить свои кольца. Конечно, поломанный напильник с грубым, довольно тонким для этой цели и многогранным острием – это был не толстый, гладкий и круглый пробойчик, на который достаточно было лишь натянуть уже пробитую с расширенной дырочкой монету, немного постучать по её ребру на нём  - и кольцо готово! Причём – отличное, симметричное, аккуратное и гладкое колечко! А на корявом острие этого поломанного напильника сделать это было значительно труднее. Да и кольца на нём получались какие-то кривые, тоже корявые и не симметричные, как и он сам. Но, пожалуй, самым трудным этапом изготовления кольца был период от пробивания его острием дырочки в монетке и до момента, когда её можно было уже надеть на это острие и дотянуть её до его средней и более толстой части, на которой и совершалась уже окончательная доработка кольца. Да, в общем-то, работёнка эта была не из лёгких, да и, следует заметить, довольно таки болезненная для детских ручек, ибо и по пальцам Женя не раз молотком получал или неожиданно выскочившим из рук напильником. Но постепенно всё же как-то приспособился!







Стоя на коленях возле своей железной кроватки и положив на её металлическую раму боком острый конец напильника, он ухитрялся даже очень неплохо расклёпывать монетку до требуемого кольцеобразного состояния и формы. Потом обтачивал его тем же обломком напильника и колечки получались даже ничего себе! Потому потом и его одноклассники заинтересовались ими и все начали просить Женю, чтоб он сделал и им такие колечки. Особенно Ваня «Двухбаший» его просил об этом.





Ваня был тихий, болезненный и, видимо, забитый мальчик, говорили, крутым своим папашей, в прошлом раскулаченным кулаком, который не только сыночка, а и всю свою семью забил, затуркал и затерроризировал, как мог. «Двухбаший» - это была не фамилия Ванина, а кличка, которую он получил за то, что его голова, особенно в профиль, не была круглой, как у всех, и мало того, что была узкой и как бы сплюснутой с боков, так ещё в темени она была ниже, чем на лбу и на затылке, т.е. получалось как бы сёдлышко посредине, а лоб и затылок, как две отдельные головы – две башки. Вот и получалось – «Двухбаший». Женя же сейчас сидел за партой втроём, именно, с Ваней и ещё с одним мальчиком. Ваня часто школу пропускал, потому его и подсаживали всегда третьим к кому-нибудь. Он часто болел, а когда приходил в школу, изо рта его сильно воняло, как после бронхита или высокой температуры. Кстати, дети очень чувствительны к запахам, особенно, изо рта. Гнилые зубы, в том числе и учителей, проеденные золотые коронки, которых в те годы было очень много – всё слышит ребёнок, в том числе и лёгочные заболевания однокашников. Плохо пахнет и от рук, особенно, искалеченных, в том числе, и войной. Этот запах также очень шокирует детей. Но не менее сильно на ребёнка действует и женский запах, особенно на мальчишек.




Например, Женя терпеть не мог заходить в учительскую школы, ибо там, по его выражению, - «воняло бабами». Ничего не поделаешь – учительский коллектив был почти весь женский – мужчины были на фронте. Директорша – Клавдия Ивановна – была доброй, молодой, интеллигентной и очень красивой женщиной и Женина мама поддерживала с ней дружеские взаимоотношения.







- Сегодня Вашего Женю нужно поощрить! – Говорила Клавдия Ивановна улыбаясь и гладя Женю по белокурой головке Жениной маме, которая частенько посещала Женину школу. Клавдия Ивановна была высока, стройна, светловолоса, гладко зачёсанная назад с косой, круглолицая и очень симпатичная. Такой Женя и запомнил своего первого директора своей первой школы, но всё-таки в учительской «очень воняло бабами» и этот запах ему был ужасно противен. Но именно от Клавдии Ивановны Женя впервые и услышал это приятное слово – «поощрить», которое, оказывается, обозначало только очень хорошие вещи, но выдерживать, тем не менее, этот ужасный запах в учительской, в которую он вместе с мамой заходил, когда она приезжала в школу, было невыносимо, и он делал всяческие движения, чтоб не дышать носом, и всё старался вытянуть свою маму поскорее за дверь. А они ворковали на светские темы. Клавдии Ивановне, видимо, в этой глуши не часто удавалось с кем-нибудь так отвлечённо поболтать, и она отводила душу. Но для Жени это была невыносимая пытка.







А в школе в это время шла – «турнепсовая война»!

Ну, что такое турнепс, Вы вряд ли знаете. Это – нечто среднее между редькой и сахарной свеклой. Такое же белое и продолговатое корневище, но только более плотное, чем у свеклы и менее сладкое. Турнепс в те страшные военные годы был лучшим кормом для скота, люди же его почему-то не ели, хотя по Жениным оценкам, как «великого специалиста и дегустатора всего сырого и самого несъедобного», очень зря, ибо он его пробовал и не раз, и нашёл его вполне съедобным и  даже вкусным, во всяком случае, намного вкуснее, чем приторная сахарная свекла. 





Что же касается «турнепсовой войны», то тут всё началось с урока естествознания, на котором учительница рассказала, что если взять картофелину и стеклянную трубку,  затем, воткнув её в картошку, забить картофельными пробками её концы, то теперь, если длинной палочкой одну из этих пробок вдавливать в трубку, то вскоре воздух в этой трубочке сожмётся до такой степени, что вытолкнет с огромной силой и с хлопком, подобного выстрелу, вторую картофельную пробку из противоположного конца трубочки. Учительница не только рассказала об этом, в общем-то, физическом явлении, детям, но ещё и наглядно его продемонстрировала, повергнув всех, а особенно мальчишек в изумление и радость от того, что это была очень хорошая игрушка, а, тем более, такая простая в изготовлении.  А, кроме того, в учебнике по естествознанию это устройство было не только прекрасно описано, но и замечательно проиллюстрировано, как раз для «любознательных» и для «кружка – умелые руки». И «работа» умельцев тут же закипела. На рисунке учебника было видно, как после выстрела из трубочки вытекает вниз сизый, как дымок, и тяжёлый, как вода, сжатый воздух. И дети сами хотели убедиться так ли это или это всего лишь фантазия художника.  Но всё это было именно так.  Как же интересно это было видеть, как после хлопка-выстрела и далёкого полёта картофельной пробки из трубочки, действительно, вытекал синий, как дымок, сжатый воздух!







Стеклянные трубки в те времена для широкого пользования достать было, конечно, не просто. Но дело было не в этом. Мальчишки, если очень нужно было, и не такое доставали. Беда была в том, что они были хрупкие, нежные, нестойкие и, к тому же, травмоопасные - стекло есть стекло, т.е. абсолютно непригодные для мальчишеского использования. Зато вот ручки в те времена делались металлические и трубчатые. Посредине трубка, а с двух концов перо и карандаш в специальных, тоже металлических и тоже трубчатых гнёздах, которые можно было вынуть из средней трубки и, перевернув, снова спрятать в ней, чтоб не повредить перо или грифель карандаша. Кстати, очень простое и очень умное устройство, как раз для учеников!







Но детки-то ведь великие изобретатели и эти трубки всегда ими использовались совсем не по прямому назначению. Через них плевались сжёванной в комочек бумагой, который тоже очень далеко летел, как пуля, или какой-нибудь крупой, или зелёной бузиной, что было ещё страшнее и больнее при попадании в тело. Так они развлекали себя и на переменках, и, чего греха таить, и на уроках тоже, организуя целые войны, естественно, шуточные, хотя от этого менее больно не становилось тем, в кого попадали их «пули». В данном же случае с турнепсом могли быть использованы только такие ручки, средняя часть которых была сделана из цельных трубок, ибо были и со щелью вдоль них, т.е. сделанные из согнутой жести. Но такие не годились, ибо они пропускали воздух.

Что турнепс лучше картошки, ибо плотнее, было определено в тот же день после того судьбоносного урока по естествознанию, а ещё больше тем же вечером и дома, ибо на другой день уже вся школа палила из ручечных трубок турнепсовыми пробками, проталкивая их для выстрела длинными карандашами. Это было очень здорово и, к тому же, учителя не ругались, воспринимая это, как прекрасное усвоение материала.








Турнепс был лучше картошки ещё и потому, что был почему-то, к великому Жениному сожалению, не съедобен. Он шёл только на корм скоту. А за картошку можно было от родителей ещё и схлопотать, ибо к весне её запасы почти у всех иссякали, т.е. заканчивались, так как в голодные военные годы она была почти единственным средством питания и к весне почти все уже ели картошку только мороженную и гнилую, собирая её остатки на прошлогодних картофельных полях после схода с них снега.







Конечно, использовать любые продукты питания, даваемые человеку Нашим Великим Господом Богом, не по назначению, а, тем более, для баловства – это великий грех. И турнепс-то ведь тоже – продукт питания, пусть не людей, пусть животных, но зато ведь те – кормилицы людей! Это - во-первых! Во-вторых же, и турнепс даёт людям Господь! А может и не дать, а может и наказать за глупость! А, в-третьих, ведь и турнепс-то людям не очень-то легко и доставался и достаётся, а, тем более, в те военные годы. Ведь и его нужно было и посадить, и семена найти, и землю подготовить, и выходить, и вырастить, и выкопать, и собрать, и погрузить, и перевезти, и к кормлению им подготовить, и т.д., и т.д. И всё это – труд-труд-труд и Божья помощь, без которой ничего быть не может! Вот так!









 Но мальчишки есть мальчишки, по своей глупости и непониманию – великие грешники! Безобидное баловство детям Господь с улыбкой и любовью прощает, а то и наказывает сейчас же или потом! Правда, и им-то этот турнепс не очень легко и доставался. Каждый доставал его, где мог. А чаще всего на проезжем зимнем тракте терпеливо приходилось дожидаться огромных грузовиков его перевозивших, с которых, т.е. с переполненных их кузовов на поворотах иногда слетали одна-две штучки турнепса на радость дожидающимся мальчишкам. Иногда и шоферов просить приходилось и, если попадался добряк, то с улыбкой бросал им несколько штучек, вряд ли подозревая для какой цели.






Вот в один из таких стреляющих дней и попросил Ваня Двухбаший Женю сделать ему колечко. На уроке арифметики он его попросил об этом каким-то глухим и сдавленным голосом, глядя прямо перед собой в средину парты.


- Вот из этого сделай! – Разжал под партой ладошку Ваня, на которой заблестели две жёлто-красные монеты, после того, как Женя вроде бы согласился выполнить его просьбу.

Женя взял монеты и начал их рассматривать. Таких монет он ещё никогда не видел. С одной стороны на них был изображён двуглавый орёл, а с другой было выбито – 15 рублей.
- Где ты взял такие? – Удивлённо спросил он Ваню.

- У тятьки целый сундук таких! – Снова глухо пробубнил Ваня, всё также не отводя взгляда от парты.



- Ладно. – Сказал Женя. – Попробую…



Дома же, когда тётя увидела эти монеты, она чуть в обморок ни упала, став бледной, как стена.



- Где ты их взял? – Испуганно прошептала она.


- Ванька Двухбаший дал! – Тоже испугался, глядя на тётю, Женя. –  Он хочет чтоб я ему из них колечки сделал! А что такое?









- У твоего Ваньки губа не дура! – Покачала головой тётя и на удивлённый Женин немой вопросительный взгляд, ещё сильнее побледнев и уже почти потеряв дар речи, ещё тише прошептала. – Так ведь это ж – червонное золото! Империалы!… За него ты знаешь, что может быть!..


Она схватила монеты и, бросив Женю одного дома, побежала к маме. Мама же не меньше тётиного испугалась, ведь в те годы за такие монеты можно было «поехать очень далеко», а во время войны, т.е. по законам военного времени – «ещё дальше».  Через несколько минут они уже обе бледные и запыханные, наскоро одетые, несмотря на мороз, были уже дома и пытались выяснить у Жени, как эти монеты попали к нему. Он же спокойно и подробно изложил им эту историю, не чувствуя за собой никакой вины. Мама и тётя, услыхав этот его рассказ, ещё больше побледнев, только руками всплеснули, поняв в какую неприятность они все сейчас угодили.



Обменявшись взглядами с тётей, мама, ни слова не говоря, схватила монеты и побежала с ними в школу, позабыв, видимо, о том, что до неё 5 км и что она здесь какой никакой начальник всё же и могла бы подъехать туда и на санях, запряжённых кобылкой! Но, как раз, возможно, это её и спасло от встречи с разъярённым Ваниным папашей, который, избив дома и сыночка, и жену, явился в школу с двустволкой наперевес возвращать себе своё, «украденное» у него золото. Вот он-то, видимо, и не боялся его иметь! 



Ничего не добившись от Клавдии Ивановны, но изрядно её напугав и пообещав завтра здесь всех перестрелять, если ему не вернут у него украденного, но так и не назвав чего, он поваландался домой добивать там своих домочадцев, оставив в школе насмерть перепуганную директоршу и учителей, так и не понявших в чём дело и кто и что у него украли.



Когда же Кларочка принесла им эти монеты и всё рассказала, то только тогда они всё поняли и с облегчением вздохнули, а Клавдия Ивановна, взяв монеты и также, как только что Кларочка, на скорую руку набросив пальто, побежала за Ваниным папашей-тятькой, чтоб отдать ему их.

Так тогда этот «золотой инцидент» был вроде бы исчерпан и нейтрализован, однако, только позже выяснилось, что не совсем и кое чья тупая и слепая злоба, злопамятство, жажда мести и, просто, враждебность и предательство, а может ещё и всё это продиктованное страхом-боязнью разоблачения,, ещё должно было вылиться на чьи-то абсолютно безвинные головы.








Но это должно ещё было произойти чуть позже, а пока колечки Женя ещё долгое время продолжал изготавливать, как и многие мальчишки подсобного хозяйства. Но потом, правда, многие из них перестали делать их из монет, а начали отливать кольца из свинца. Для чего бралась обыкновенная ветка толщиной с палец, на ней кольцеобразно надрезалась с одной стороны кора и отгибалась на нужную ширину, а затем в образовавшийся зазор и заливался расплавленный свинец. Кольца, правда, в этом случае получались не беленькие, а синего цвета, но зато гладенькие, полированные и красивые и уже не нуждающиеся ни в какой дополнительной обработке и шлифовке.








Кстати, благодаря колечкам, Женя уже в своём 8-летнем возрасте на практике убедился, что врать нельзя! Вот как это случилось!








Раз, когда он был занят изготовлением из монетки очередного колечка, к нему пришёл Ваньтя. Нет, не Двухбаший из Васильевки, а его сосед и вроде бы дружок и попросил одолжить ему Женин полунапильник, чтоб и самому попробовать сделать колечко. Женя очень не хотел его ему давать, ибо, во-первых, он сейчас и сам с ним работал, а, во-вторых, и ему никто своих инструментов не давал. Как-то Юрка вторично принёс ему свой толстый пробойчик и Женя попробовал с ним немного поработать. Теперь, когда он овладел некоторым умением и приобрёл в этом деле определённый опыт, на Юркином пробойчике делать колечки было не то, что труд и мучение, как на своём полунапильнике, а забава, удовольствие и развлечение, но Юрка не оставил ему его, как Женя ни просил, сославшись снова на брата. А Ваньтя-то и вообще здесь был не при чём, да и к колечкам-то тоже пока никакого отношения не имел. Да и настоящим-то другом он ему никогда и не был.  А как попросить у него что-нибудь, то тоже от него можно услышать только – «фигос под нос» - чаще всего! И потому, помявшись немного, Женя сказал Ваньте:


- Ты знаешь, я б тебе дал, но он сломался!.. 


Эх, и зачем он только так глупо соврал?



Ваньтя вздохнул расстроено и ушёл.  А может он и не поверил, а может и обиделся, а может и зависть у него была, а может и «глаз дурной», а может и всё это вместе. Неизвестно. 
Он ушёл, а Женя сразу же взялся за прерванную работу. Но только один раз молоточком он и успел ударить по изготавливаемому колечку на напильнике, как тот, хрусь, и сломался, оголив сизо-белую пупырыщастую структуру металла.








Теперь и Женя тяжело вздохнул и расстроено покачал головой.








- Вот так! – Сказал он себе назидательно. – Знай не ври больше!











Художественное оформление – Е. «Мэра».
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