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«Хозяйка» привечала Женю и его Святую семью не раз и различными своими приветами – «Клубничным», «Огненным», «Золотым» и, возможно, даже «Приветом Любви», о котором и рассказано в этом отрывке из части 6-й, книги 3-й – «Спасённые войной», посвящённой 60-летию Победы СССР в Великой Отечественной Войне, семикнижья Анри Лейбнеча – («Истоки», «Город над рекой», «Спасённые войной», «Дети войны», «Девятая школа», «Обочина или дорогая пропажа», «Святая дорога»). Их герой – Винницкий мальчик Женя, которому к началу войны исполнилось 6 лет. В публикуемом же отрывке ему уже – 8 и он находится в эвакуации на Урале, в Челябинской области, на маленьком подсобном хозяйстве со своими мамой и тётей.






Издательство благодарит всех читателей, приславших свои отзывы, и обещает и дальше продолжать публикацию отдельных глав этой книги, а в дальнейшем издать её целиком.


Да, этой весной 1944 г. она, т.е. ЛЮБОВЬ, впервые и посетила этого нашего восьмилетнего пока ещё мальчишку! И, прежде всего, видимо, потому, что жизнь стала немного легче и веселей и общее человеческое настроение улучшилось, и уже победное положение на фронтах давало о себе знать и давало какие-то общие перспективы для всего этого.



Кроме того, у Жени тоже, неизвестно откуда, в этом году начали появляться какие-то новые мысли о женском поле, какие-то мечты и даже фантазии. Возможно, скорее всего, от их, т.е. этих мыслей, общего витания в эфире общества подсобного хозяйства, а, возможно, частично и от общения со своим дружком – Юркой, который, нет-нет, да заводил какие-то подобные разговоры на эту тему.





Женя же в своих фантазиях мог залететь довольно далеко. Например, он представлял себе, что у него есть какой-то «тайник» – так в своих фантазиях он его называл – причём «тайник» почему-то подземный и похоже даже на приличной глубине. Он нажимает кнопку, и двери его распахиваются, нет, пожалуй, скорее, мягко открываются, или даже, пожалуй, просто исчезают или растворяются. А там, в полумраке – естественно, в полумраке, ведь это же подземелье, хотя и прекрасное и благоустроенное – сидит красивейшая девушка, которая очень любит его и ждёт. Интересно, что девушка эта много старше Жени – ей лет 20-25. Она очень красивая, умная и очень чистая. Он видит её постоянно, только закрывая глаза и вызывая в сознании эту фантазию и её образ.



На чём она сидит, это неважно, да и не разглядеть, ведь – это же «тайник», полумрак, подземелье, но сидит она не лицом к нему, а в пол оборота, как на картине. Она одета в тёмный костюм – жакет и юбка. Нога заложена на ногу. Её прекрасное лицо с прямым носом овальное и смуглое, но огромные её глаза – ясные, бесконечно добрые и голубые. А над верхней губой едва заметная полосочка «женских усиков». Аккуратная причёска тёмных и слегка волнистых волос, а на голове – красный берет, немного набекрень.




Как она чиста и хороша собой! У Жени замирает сердце. Лицо её – сама мудрость и покой, а глаза её полны любви к нему и ожидания. Она до конца, полностью и безраздельно его!

На этом его фантазии останавливаются. Ему, просто, очень хорошо и даже замечательно от этой встречи с ней. Но, потому что она взрослая, а Женя - ещё ребёнок, то эта встреча как бы из будущего, точнее, в далёком будущем, так лет через 10-15! Так у Жени уже начинает формироваться идеал его любимой девушки, но её этот образ он уже запомнил навсегда и осознал. Теперь нужно лишь ждать и постараться встретить её с Божьей Помощью!







Нафантазировавшись вдоволь самостоятельно, он, под этим впечатлением, хочет ещё и поделиться им с кем-то, ибо его распирает, и он рассказывает об этом «тайнике» своему ближайшему другу – Юрке, но подаёт ему это уже не как фантазию, а как чистейшую реальность. Доверчивый Юрка всё принимает за чистую монету и безапелляционно верит каждому его слову. Он тоже вместе с Женей хочет пойти туда, открыть заветной кнопкой этот «тайник» и посмотреть на эту красавицу. Но Женя этого ему не обещает. Он объясняет ему, что это только для него и, если он откроет этот «волшебный тайник» ещё кому-то, то всё тут же рассыплется в прах и навсегда исчезнет. Юрка очень расстроен. Переживает! Но понимает, что Женя прав и ходить туда, кроме него, никому нельзя. Юрка понимает, что это не Женина жадность – такой черты у Жени в характере, вообще, нет, но это, просто, такая судьба и так единственно правильно, и так нужно! Юрка тоже очень хороший - наивный, добрый и чистый мальчик. Он всё правильно понял. А за Женино доверие он ему очень благодарен. И за доверие-то ведь платят доверием. И вот, впервые, лёжа у себя дома на палатях (деревянное устройство для сна под потолком) вместе с Женей, Юрка под страшным секретом, запретом и табу, рассказывает Жене об Оклейке – Огненной, Багровой, Кровавой, Солнечной, Светлой, Голубой, Белой, Ясной, Чистой и Святой! Правда, Женя уже немного слышал о Ней от Ваньти и Юрки как-то у себя дома, когда они рассказывали, как они её видели в тайге и как она их испугала – огромный красный шар, который пролетел над ними низко-низко. Они тогда оба замолчали, потому что «говорить о Ней нельзя, Оклейка хоть и помогает всем, а особенно заблудшим и попавшим в беду в тайге, но может и очень наказать за болтовню о Ней – так старшие сказывают!» А теперь Юрка очень многое Жене рассказал о Ней, но только для него и больше никому-никому!






Вот теперь лишь, впервые, Женя сознательно понял, что это такое то, о чём он уже, хотя и неосознанно, и раньше слышал и не раз, и в Першино, а на Мельнице даже и видел их Спасительницу и поблагодарил ещё и тогда и Её, и Господа Бога!









А Юрка, хоть и оставил намерение посетить Женин «тайник» вместе с ним, но своему старшему брату Вовке не удержался и всё рассказал. Вовка, конечно же, не поверил, высмеял Юрку, а потом за враньё и Женю, хотя Женя ему так таинственно всё это подтвердил, что, пожалуй, и в Вовкину скептическую душу запали кое-какие сомнения, несмотря, на его самоуверенное и нагловато-вызывающее насмешничество.

А ведь нужно заметить, что, видимо, не совсем это враньём-то и было, и детской фантазией, а, скорее всего, даже абсолютной и некоей реальностью, пришедшей к нему и подсказанной ему, только вот кем и откуда??? Уж ни Самой Оклекой ли? Иль Хозяйкой Горы Медной? Ведь, обратите внимание! Тайник! Подземелье! Красавица! О которой, т.е. о «Хозяйке», Женя тогда ещё ничего не знал, не слыхал и сказок Бажова, как уже говорилось ранее, ещё не читал. А впервые узнал о Ней уже в послевоенной Виннице в 1946 г. осенью, благодаря замечательному Советскому красочному фильму – «Каменный цветок» по одноименной  Уральской сказке, именно, Бажова с прекрасными Советскими актёрами в главных ролях – Тамарой Макаровой – «Хозяйкой Медной Горы» и Владимиром Васильевичем Дружниковым – «Данилой-мастером» – ваятелем малахитовых каменных цветков, жаждавших их делать, как можно более живыми и потому угодившим под влияние «Хозяйки», которой он, просто, очень нравился и у которой в Её подземном царстве был живой каменный цветок, расцветавший, правда, всего лишь один раз в год прекрасным цветом!


Как бы там ни было, но потом, слава Богу, девушку, подобную той, которую Женя видел в своём «тайнике», он встретил прекрасной и тёплой весной 1957 г. в далёком городе на Украине, и что самое интересное, она почти, как две капли воды, была похожа на ту из его «тайника» – очень красива, стройна (в прошлом занималась балетом), умна, мудра, чиста, по опыту старше его, смуглолица, с едва заметными усиками над верхней губой, с огромными, добрыми, ясными голубыми глазами и в берете слегка набекрень на каштановых волнистых волосах. А жила она тогда, обратите внимание, по улице Уральской, д. 24. Вот такие фантастические дела! Но это всё же произошло много-много лет спустя. А первая встреча с ней и первая настоящая любовь была уже не за горами, а рядом, вот-вот, и её звали – Ира!






Не зря, видимо, его мамочка частенько, как Вы помните, ещё в Першино рассказывала маленькому Жене очень много самых различных и интересных историй и полу сказок, которые сама тут же и придумывала, о девочке Иринке в клетчатом сарафанчике. Однако, к сожалению, в дальнейшем девочки с таким именем были почти всегда довольно далеки от него, даже если некоторым из них он и симпатизировал. Чаще у него с ними складывались неплохие дружеские или даже деловые отношения. Но тут была только - любовь!




- Новая директорша к нам пожаловала! – Как-то сказала мама. – Тоже эвакуированная, вроде, из Ленинграда, и с маленькой дочуркой. Их в бараке напротив поселили, в угловой секции!








Прежняя директорша, что жила с больным сынишкой в том же бревенчатом срубе-шестистеннике, что и наши герои, и их соседи – Поповы, и Ваньтя с матерью, неожиданно уехала, уволившись с работы. Директору же второй приисковой половины посёлка – толстому Ивану Ивановичу зимой в темноте, когда он ехал в санях, запряжённых лошадкой, кто-то догнал и всадил ему финку в спину под ребро. Возможно, кто-то из мужей за гульки с местными женщинами или за другие какие грехи.  («Семь часиков – семь часиков!..»)  Ранение, правда, было не очень серьёзное, но он угодил в больницу и в посёлок больше не вернулся. Может боялся продолжения жестокой мести, а может по другой какой причине, тем более, что у него в Челябинске была городская квартира, где жила его семья. Новая же директорша, видимо, временно должна была замещать их обоих.









Женя вспомнил об этой информации на другой или третий день, когда утром они с Юркой лазали по завалинке этого барака, заглядывая  в окна к своим друзьям и подружкам и переговариваясь с ними, что в посёлке было принято и не считалось признаком дурного тона. Дома же у Жени перед этим тётечка только что испекла сырники и угостила ещё горячими их обоих, дав им по два. По одному они уже съели, а второй, хоть сырники были и очень вкусные и им эти очень хотелось съесть, но они всё же их сберегли, чтоб своих друзей – мальчишек и девчонок ими пособлазнять  и похвастаться перед ними, что также в те годы было повсеместно принято и не только в том уральском посёлке, и не только на Урале!


Мальчишки и девчонки обязательно старались выйти из дома на улицу к друзьям с чем-нибудь вкусненьким в руках, что у них появлялось дома. С пирожком, с конфеткой, с морковкой, с яблоком, конечно, если это уже было на Украине, ибо на Урале в те годы, яблоки редко кто видел, и это была страшная редкость, неслыханная роскошь и лакомство. С краюхой вилковой свежей капусты, с ломтиком ржаного хлеба, посыпанного солью или сахаром и т.д., чтоб похвастаться перед ними, а потом, возможно, и поделиться с ними, чтоб не прослыть жадиной-мармеладиной! 




- Дай кусочек?






- Посери в куточек!






- Дай одну?







- Пойдёшь ко дну!






- Дай две?







- Останешься на дне!





- Дай три?







- Нос утри!







- Дай четыре?







- Рука в черниле!






- Дай пять?







- Иди гулять!







Так в те годы общались дети друг с другом.


Женя же с Юркой и с подобными же намерениями взобрались на довольно высокую завалинку барака и, прогуливаясь по ней перед окнами своих друзей и подружек, хвастались перед ними тётечкиными сырниками, вызывая их зависть и желание попробовать или попросить кусочек. А может там и никакой ответной зависти или желания попробовать и не было, и не было это проявлением детского неумышленного зла или хвастовства. Просто, что-либо привлекательное в руках было средством и методом общения между детьми. В данном же случае – это были сырники. Мол, глядите, что у нас есть!

Так они добрались до крайнего левого углового окна барака и увидели там стройненькую, свеловолосую и сероглазую девочку, точнее, с большими серыми глазами, которую они не знали и никогда раньше не видели. И тут Женя вспомнил мамины слова о новой директорше и её дочурке и понял, что это она. Они с Юркой с ней о чём-то разговаривали через стекло, показывали ей сырники, предлагали их ей и говорили ей, бахвалясь, какие-то несусветные детские глупости и гадости. А потом спрыгнули с завалинки и убежали, тут же позабыв обо всём и о ней также. 





Позабыв?..







Может кто и «позабыв», но только не Женя!


В чём дело?







Что он девочек раньше не видел?




Полно девочек было вокруг! А на «Мельнице», как мы помним, у него даже была «жена» – голубоглазая, тоже с большими добрыми и красивыми голубыми глазами и со светлыми лёгкими волосами – нежная Леночка!



И здесь на подсобном хозяйстве было много девочек вокруг, а соседская Женина ровесница - Зоя Попова ему очень нравилась. Она была плотненькая, стройненькая, как вырубленная из мрамора или гранита статуэтка, где-то, приблизительно, Жениного роста, скромная, строгая, с очень красивым овальным и строгим лицом, с большими яркими глазами и со вздёрнутым тонким носиком. Жене она тоже симпатизировала, ведь Женя, следует заметить, был очень симпатичный светловолосый мальчик, резко выделявшийся среди своего окружения. Возможно, у них в дальнейшем что-то могло бы и развиться, но пока была только чистая дружба!

И тут, вдруг, эта!






Что в ней такое было? Непонятно!




Но она почему-то запала ему куда-то в душу, в сердце или ещё куда!








Непонятно, но он теперь стал помнить только её одну!

Что значит помнить? Он, просто, забыть её не мог!

Её образ стоял перед ним постоянно день и ночь и чем дальше, тем всё сильнее, и чем дальше, тем всё больше она в его сознании превращалась из обычной девочки в какой-то фетиш – не от мира сего!







Следует здесь заметить, что, действительно, она, как и Женя, резко отличалась от всех девочек своего окружения, и когда Женя впервые увидел её на улице с ними, после той первой встречи на завалинке барака, где они с Юркой искали себе приключения, то обалдел окончательно. Действительно, рядом с ней шли самые обычные девочки, а она, нет, это была не девочка – это был ангел, это была инопланетянка, это была царица, это было прекрасное, но совсем не земное существо, и Женя такого никогда ещё не видел!




То ли она плыла в пространстве, то ли порхала, непонятно, но совсем не шла, как обычно, как те девочки, что шли рядом с ней! Но теперь, когда Женя её с ними увидел, уже будучи определённым образом настроенный, после той первой встречи на завалинке, откуда она запала в него, он, вообще, обалдел и потерял дар речи. Теперь с девочками он мог говорить, как и раньше, т.е., как всегда, но только не с ней. С ней же, даже если бы он и решился к ней подойти, то вряд ли смог бы выдавить из себя хоть одно слово.



А она шла с девочками, как ни в чём не бывало, и даже не посмотрела в сторону мальчишек, с которыми Женя тогда стоял. Лёгкая, тоненькая, стройненькая, в городском пальтишке и, обратите внимание, в красном берете немного набекрень!

Что же случилось?






Ничего!







Просто, это пришла первая и настоящая любовь! К которой Женя, как и многие в этом случае, абсолютно не был готов!









Ещё после той первой встречи с ней на той завалинке, после которой её образ почему-то запал в его сознание, он спросил вечером маму, когда та пришла с работы, что, мол, это за новая девочка и как её зовут. Видимо, он всё же спросил её как-то не так, ибо мама только свистнула от удивления, а тётя, которая в этот момент держала кастрюлю с супом в руках, чуть её не уронила на пол. Да, от их внимания не ускользнуло что-то новое в его поведении, ведь мама и тётя были самые близкие его люди, связанные с ним, к тому же, бесконечной и взаимной любовью!








- Ира её зовут! – Сказала мама, усмехаясь. – Не рановато ли ты начинаешь девочками интересоваться? – Мама и тётя засмеялись, а Женя смутился.





Вот так весной 1944 г. к ещё восьмилетнему Жене пришла эта первая большая и настоящая любовь! Слава Господу Богу за неё и за всё!!! Но что делать восьмилетнему ребёнку с такой любовью и как себя вести? Хорошо, что хоть видел он её крайне редко. После того, всего ещё несколько раз. Но каждая из этих встреч (смешно сказать встреч, просто, она проходила мимо), оставалась в нём, в его памяти, в его сознании навсегда – её неземной образ, смуглое лицо, огромные серые глаза, фас, профиль, стройность, лёгкость, гордая, совершенно какая-то неземная, почти не прикасаясь к земле, летящая, плывущая, царственная походка и осанка и красный берет чуть набекрень!
А как он вёл себя в моменты этих встреч?



Смешно сказать. Он её дразнил, кричал ей вдогонку всякие глупости, обидные слова и даже ругательства, кидал в неё камни. Возможно, таким образом он интуитивно пытался обратить на себя её внимание и в то же самое время демонстрировал ей свою независимость. А, возможно, это было, просто, такое объяснение его в любви! Ведь ничего лучшего он придумать не мог, а окружающая среда уже оставившая определённый след в его воспитании, тоже давала о себе знать! А она шла гордо, даже не замечая его, и правильно делала. А он так не вёл себя ни с одной из девочек, но с этой, видимо, иначе и не мог! Вот так!







Хорошо, что хоть не долго было их общение на подсобном хозяйстве. Ведь это уже был 1944 г. Их оккупированный город, а может это, действительно, был блокадный Ленинград, освободила наша легендарная Красная Армия от немецко-фашистских захватчиков, и новая директорша хозяйства вместе со своей дочуркой вскоре уехала к себе домой. Но это уже была средина лета. И ещё раз Великая Слава Господу Богу и за эту Великую Любовь, и за это, и за всё!!!









Ира-Ира! А может это была и сама «Хозяйка» со своим теперь уже «ПРИВЕТОМ ЛЮБВИ»! Да, простит Она его, в этом случае, за такое его бестолковое поведение! Ребёнок! Ничего не поделаешь! Думаю, что Она и сама это видела и знала, и с улыбкой уже и простила его. Потому, возможно, Её царственный и неземной образ Женя потом встречал ещё не раз!































































Художественное оформление – Е. «Мэра». 
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