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Фантастики



Фантастический рассказ – «Крыша под жестью» из сборника Николая Светленко – «Иванушка»,
посвящённый 60-летию Победы СССР в Великой


      Отечественной Войне.





Стояла тёплая осень 1942 г.




Где-то бушевала страшная война и, несмотря на то, что уже «была Москва», немец ещё был нагл и самоуверен. Однако здесь, на далёком юге, на территории оккупированной Украины, вдали от стратегических объектов и дорог стояла такая тишина, что могло показаться, что никакой войны нет и в помине.

Тихо, как снег, словно в забытьи, падал кружась жёлтый осенний лист, усиливая атмосферу призрачности и нереальности и устилая землю пёстрым ковром. Но и зелени ещё было очень много и птицы порхали и щебетали совсем по-мирному и совсем по-летнему.








Здесь, на лесной опушке, где лес не резко обрывался к полю, а медленно переходил в перелесок, развесистый кустарник, перемежавшийся тихими зелёными полянами, полосами деревьев и молодой поросли, стоял человек. Нет, не стоял, скорее брёл очень медленно между деревьями, что-то внимательно высматривая в траве у их стволов.



Одет он был в светлый комбинезон, напоминавший лётный, и в мягкие унты с короткими голенищами. Светловолосая голова его ничем не была покрыта – шлем с очками он держал в руке – было очень тепло.



Человек с виду был очень спокоен. Ему должно быть казалось, что он здесь один. Но он ошибался.



Шагах в двадцати от него, мягко ступая и неслышно перебегая от куста к кусту, за ним следил другой человек, двигаясь за первым буквально по пятам.




Был он высок, сухопар, рыж и рыжебород, а впереди лица его и как бы впереди всего этого человека торчал длинный, острый и, в то же время, задранный кверху, покрытый оспинами, нос, чем-то очень напоминавший нос собаки-ищейки. Человек этот был одет в брезентовй плащ с капюшоном, который был почти незаметен в жёлто-зелёном осеннем убранстве леса. Заметной была лишь красно-чёрная повязка со свастикой на рукаве его плаща да немецкий автомат – «Шмассер», болтавшийся сейчас за его спиной. Это был глава местной полиции, предатель и провокатор – Демид Найденко.
Но и он был не один.





Рядом с ним, повторя шаг в шаг все его движения, прятался и перебегал от куста к кусту тоже высокий, рыжеватый, но курносый хлопец лет шестнадцати с глуповатым лицом – сын Демида Василь, одетый, несмотря на жару, в ватную куртку под ремень и ободранную ушанку, тоже с немецким «Шмассером», но под рукой.




А ещё дальше, в шагах уже десяти от Демида с Василём, перебегали за ними ещё два полицая, подчинённых Демида, одетых уже в установленную немцами, для местной из немецких прихвостней полиции, форму.





Светловолосый человек в комбинезоне остановился и как будто что-то нашёл. Остановился и Демид и знаком подозвал своих помощников.







- Гадаю, що цэ радянськый льотчык, чи звьязный! – Сказал он тихо. – Визьмэм його и партызан знайдэмо!.. Зараз заходьтэ с двох бокив й хапайтэ його! А мы з Васылэм Вас прыкрыемо в рази чього… Алэ тилькы жывцэм!..


Человек в комбинезоне наклонился и начал что-то искать в кустике у ствола молодого граба, потом опустился на колено и вытянул из земли динный, похожий на ореховую палку, стержень. В это мгновение и накрыли его с двух сторон полицаи. Человек распрямился и легко отбросил обоих молодчиков, однако один из них быстро вскочил на ноги, вскинул автомат и дал короткую очередь в него. Человек сморщился от боли, схватился за правое плечо, а полицаи снова бросились на него. Но застучали из лесной чащи партизанские автоматы и навсегда леглди в осеннюю траву фашистские прихвостни. А партизаны, высыпавшие на опушку, окружили человека в комбинезоне и увели с собой.




Демид из своей засады видел этот короткий поединок. Он и не думал ввязываться в него и прикрывать, как обещал, своих подчинённых. Он собирался их «прикрывать» в присутствии одного безоружного, как он предполагал, «связного», а при виде партизанского взвода, который ему ротой показался, он бездыханный втиснулся в лесную землю и своего глупого отпрыска покрепче придавил к ней.




Он видел всех партизан, высыпавших из леса и то, как они окружили «связного» и как увели его с собой, и как тот, уходя, окинул взглядом лесную опушку, как будто что-то искал.
Только после того, как все скрылись и шорох в лесу стих, Демид с достоинством поднялся, распрямился и отряхнулся.

- Ни, ты скажи, Васылю, - с усмешкой обратился он к своему рыжеволосому хлопцу, - вэзучый в тэбэ батько чы ни?
- Мабудь! – Глупо загоготал тот.




- А вжэ ж, мабудь! – С гордостью продолжал Демид.

- А що? – Навострил уши Василь, продолжая глупо улыбаться.








- А то, - покровительственно сказал отец, - що я нэ тилькы «звьязного» засик, алэ тэпэр й знаю дэ цых партызанив шукать, якых каратэли с гэрром Гэшке, вжэ мисяць ухопыты нияк нэ можуть!..







- Та Вы що, батьку? – Раскрыл рот Василь.


- От тоби й що! – Заносчиво засмеялся Демид. – Тэпэр мэни й прэмия и зализный хрэст, як пан Гэшке обицяв!

- У!.. – Василь смотрел на отца во все глаза, как будто впервые увидел его. – Та, як жэ цэ Вы, батьку?..



- А я их усих впизнав!.. – Добродушно засмеялся Демид.
- Зараз? – Удивился Василь.




- А то ж коли! Знаешь звидкы воны?..



- М!.. – Мотнул кудлатой головой Василь.


- Уси Бэрэжкивськы!.. – Ехидно засмеялся отец. – Пэрэдовыкы наши!.. От я устрою им зараз пэршэ мисцэ… - глазки его зло засверкали и даже его щербатый нос стал острее, - на шыбэнэци!..







Демид зло заржал, но когда посмотрел на своё чадо, вмиг осёкся – тот замер, как парализованный, приложив руку к раскрытому рту.







- Ты чього? – Спросил Демид.




- Та цэ ж хуторськи!.. – Икнув, сказал Василь.


- Ну, той що? – Спросил отец. – Хуторски. Так що? Як жэ я миг раниш про цэй хутир забути,.. ни разу нэ згадав!?.

- Так цэ ж ик… чаклунськый хутир!.. – Снова икнув, сказал сынок, вылупив глаза. – Баб Мотря казала, ик… що там уси пэрэвэртни,.. – он посмотрел по сторонам, ещё раз икнул и, перейдя на шёпот, добавил, - дахы там ик… литають и молодыци ик… на мэтлах… Баб Мотря ик… сама бачыла… Цур Вас,.. ик… батько!..







- М… - Укорил его Демид. – От дурный ты, дурный,.. и твоя баб Мотря дурна така, як и ты… Цэ для такых дурнив, як Вы, воны там уси чаклуны й пэрэвэртни, а нэ для гэрра Гэшке та його хлопцив з СС!.. – Демид хлопнул себя по ноге. – От тэпэр я знаю, чього я за цэй хутир забувся… От за такых балабонив, як ты и твоя баб Мотря… Чаклуны!.. Чаклуны!.. – Демид скривил губы и не на шутку рассердился. – А ну, гэть звидсы!


Василь попятился, видя нешуточный гнев отца.


- Бигом в сэло! – Прикрикнул на него Демид, топнув ногой. – Й щоб з гэрром Гэшке чэрэз пивгодыны був тут, та з його хлопцямы!.. И нашых усих з полиции сюды звы!.. Зрозумив?..








Василь испуганно кивнул и перестал икать.


- Гаразд! Бигом! – Прорычал Демид.



Василь рванулся в село.





- Ни, стий! – Остановил его Демид. – Пишлы хлопцив будыты!








- Якых хлопцив? – Не понял Василь. – Так воны ж забыти!.. 








- Дурный! – Высокомерно с усмешкой покосился на сынка Демид. – Кому воны потрибни, щоб их вбываты? Я ж бачыв – их навить нэ зачыпыло! Так з пэрэляку й попадалы… А от гэрр Гэшке можэ и вбье, за тэ що зброю загубылы и вона до партызанив вжэ потрапыла!..





Полицаи лежали ничком, как, действительно, убитые и бездыханные. Но Демид, не обратив на это никакого внимания, пнул обоих ногой.







- Пидиймайтэсь, бовдуры!.. – Пнул он их ещё раз. – Що злякалысь, биднэньки? От пан Гэшке Вам точнисэнько головы повидкручуе за зброю, а нэ партызаны!..




На удивление Василя «убитые», действительно, зашевелились, озирнулись и, увидев Демида с Василём, а не партизан, нехотя и виновато начали подниматься и отряхиваться, поправляя свою полицейскую униформу. Но тут Демид заметил то, что искал человек в комбинезоне, и глаза его радостно заблестели. Это был лётный шлем с очками, который оказался под полицаями – хорошее доказательство для герра Гешке Демидовой преданности и что он не болтун и живота своего не щадит во славу Великого Рейха.



- А тэпэр в сэло, Васылю, як домовылысь! – Сказал он уже уверенно. – А мы тут з хлопцямы Вас почикаемо, бо им, мабудь, вжэ в бою трэба будэ свою зброю соби повэртаты! – Высокомерно и презрительно посмотрел он на них.











Треск мотоциклетных моторов не заставил себя долго ждать. Командир карателей – майор СС фон Гешке был белёсорыжий, подстать Демиду и краснолицый. Он, без сомнения, был «сверчеловеком», что легко угадывалось во всех его манерах и сквозило в каждом его движении, но лицом, с выпученными светло-голубыми глазами, отороченными белесыми ресницами, вывернутыми ноздрями и безгубым, слитым в одну полоску ртом, выдвинутым вперёд изнутри кривоторчащими зубами, сильно напоминал, вымершего в доисторические времена, какого-то хищного ящера или динозавра. Вот уже больше месяца он день за днём только то и делал, что прочёсывал все леса в округе, сжигал и уничтожал деревни, но партизаны, объявлявшиеся то там, то тут взрывами мостов, налётами на немецкие штабы, автоколонны, обозы, спуском под откос поездов стратегического назначения, были неуловимы. И вот появилась надежда.




Фон Гешке был вне себя от радости. Ведь в случае успеха его ждало повышение по службе, награда и главное – возвращение в город, с его развлечениями, до наступления грязи и холодов, а возможно даже и отпуск домой, в Германию.

- Гуд, Демид! Гуд!.. – Говорил фон Гешке, похлопывая Демида по плечу и вертя в руках лётный шлем с очками. – Ты есть кароший зольдат!.. Я представлять тебья к нагород!.. Ты польючать крест и большой-большой хаус, большой дом,.. и твой киндер,.. твой Васья,.. тоже польючать,.. а тепьер ты… показывать нам и всьо-всьо говорить,.. в ми тебья сльюшать!..









Бережковский хутор был небольшой, всего две улицы, служивших продолжением одна другой, и площадь, на которой они, эти улицы, соприкасались.





Вдоль улиц стояло десятка три беленьких, чистеньких, аккуратненьких и по-настоящему украинских хат-мазанок, в основном, под соломой и под сенью желтеющей зелени фруктовых садочков. А вот на площади, чуть в глубине её, обращённый фасадом к обеим улицам, стоял один, но огромный, в сравнении с мазанками, дом, хоть и деревянный, но под добротной крышей, крытой настоящей кровельной жестью. В нём помещался и клуб, и сельсовет, и правление местного передового, довоенного колхоза, и почта, и вся хуторянская администрация.







Сам Бережковский хутор располагался в лесной лощине, вдали от главных магистралей, и может поэтому, а может по какой другой причине, но немцы в нём ещё не были. Но сейчас они окружили его со всех сторон и только ждали сигнала.

Взлетела ракета и осенняя тишина раскололась треском автоматов, уханьем пушек, взрывами гранат, снарядов, мин. К ралости немцев, Демида и фон Гешке, на сей раз партизанам не удалось улизнуть. Они были окружены и все выходы из хутора были перекрыты. Но врасплох, по-видимому, их всё же не застали. Как только немцы из леса пошли в атаку, все хаты ощетинились автоматно-пулемётным огнём.



Но немцев уж было очень много, да и артиллерия им очень помогала. То одна, то другая хата разлеталась в щепки от точных попаданий их снарядов и мин, или вспыхивала от струй огнемётов ослепительным факелом.




Под прикрытием партизанских автоматов и пулемётов женщины, старики и дети, а затем и сами партизаны оттягивались к площади и укрывались в большом, центральном доме и постепенно, по-видимому, все уцелевшие хуторяне собрались в нём.







А хутор горел.






Страшное, нечеловеческое зрелище представлял он сейчас, ещё несколько часов назад олицетворяя собой мирную украинскую идиллию. Горели все хаты. Дым подымался к небу, стлался по земле, повисал в лесу сизой дымкой, как будто душа самого хутора, лишённая своего тела, не хотела отсюда уходить, оставлять его, прощаться с этим, только что таким прекрасным и милым ей местом. Дым висел, как её слёзы, как её проклятье тем, кто принёс сюда это страшное горе, как обещание отплатить за него.







Хаты уже не стреляли.





Но центральный дом под жестяной крышей палил изо всех окон. Немцы окружили его со всех сторон и теперь расстреливали в упор. 






- Рус, здавайся!.. Рус капут!.. – Закричал немецкий горластый детина в рупор по приказу Гешке, которому не терпелось провести показательные казни и тем ещё больше заслужить похвалу командования. -  Здавайся и ваш киндер и ваш жинка будут жит!.. Здавайся, инатше будэм всех убиват и вас поджигат!..







В ответ партизанские пулемёты и автоматы застучали ещё яростнее.







Прошло ещё минут сорок неравного боя и вот уже и этот последний партизанский оплот горел со всех сторон. Окна дома, охваченные пламенем, уже давно молчали и только с крыши, со всех четырёх её слуховых отверстий, сквозь огонь и дым продолжали строчить пулемёты.





- Ось тоби и чаклунськый хутир! – Заржал Демид, хлопнув Василя по плечу. – Ось тоби й дахы, й пэрэвэртни, и твоя баб Мотря!..







В этот момент рухнули стены большого дома, взметнув к небу снопы искр, пламени, тучу дыма и пепла.



Стены рухнули и немцы не сразу поняли, что произошло, так как партизанские пулемёты из слуховых окон крыши по-прежнему продолжали всё также стрелять. Стены рухнули, но крыша под кровельной жестью… всё также продолжала находиться на своём месте, а лёгкий ветерок, прибивший к земле дым пепелища под ней, развеял последнюю иллюзию, что она держится ещё на чём-то более материальном, чем воздух.
       Немцы ошалели.







Демид потерял дар речи, а его Василь, пуская слюни и потеряв автомат, полез на четвереньках в лес, бубня скороговоркой под нос что-то вроде:




- Я ж казав, батько, я ж казав,.. а Вы нэ вирылы, а Вы нэ вирылы,.. а тэпэр йщо?.. От Господь Вас и покарав… А тэпэр йщо робыты?.. А тэпэр молиться Богу…




Фон Гешке, который лежал на земле, за лафетом небольшого орудия, проявляя незаурядную храбрость, вскочил на мотоциклетную коляску и заорал не своим голосом: «Огонь по крыше!» – совершенно не соображая, что делает и позабыв, по-видимому, что он сверхчеловек.




Шквал огня обрушился на крышу.




Снаряды и мины рвались непосредственно на ней. Но, несмотря на это, она всё также продолжала стрелять и не шелохнувшись висеть в воздухе на том же месте, как будто была покрыта не обычной кровельной жестью, а несокрушимой бронёй и опиралась не на воздух, а, всё также, на стены дома, которые, в действительности, не сгорели и обрушились всего лишь несколько минут назад, а просто стали невидимы и потому всё было «естественно и обычно», и немцы, прижатые к земле партизанскими пулями, именно поэтому, теперь видели снизу её, закопченный от пожара, известковы потолок, рыжие глинистые борозды от бывших внутренних и наружных стен, отверстие дымохода и чердачный люк.




Неожиданно смолкли пулемёты на её чердаке и немцы подняли головы.







В это время снизу, от её обожжённого потолка, оторвалось и мягко опустилось на землю кольцеобразное бледно-голубое сияние. Прикоснувшись к земле, оно быстро заскользило по ней, одновременно расширяясь во все стороны и вскоре достигло немцев. Те, к кому оно прикасалось, вздрагивали, как от мощного удара тока, судорожно подпрыгивали и падали замертво. Фон Гешке так подпрыгнул в своей коляске, что почти сделал в воздухе полное сальто и, упав обратно в коляску, накрылся ногами, да так и остался лежать в ней неприличным местом кверху. Немцы, Демид и полицаи, находившиеся пооддаль от переднего края, поняв опасность, попытались бежать, но не успели. Кольцо догнало их и уложило всех до одного.







Покончив с карателями, оно понеслось дальше по полю во все стороны, ушло в лес и, шурша листьями, ветками  и старым валежником, растаяло в нём.




Теперь здесь воцарила долгожданная тишина, и не было никого, кто бы мог её нарушить.





Безмолвная крыша повисела ещё какое-то время на своём месте, затем как-то странно качнулась и медленно поплыла вдоль бывшей хуторской улицы, как детский парусный кораблик, подгоняемый лёгким ветерком. На фоне мёртвых карателей и сгоревшего, дымящегося хутора это зрелище и впрямь было дикое, не для слабых нервов. Чем-то жутковатым и, действительно, колдовским веяло от него.



За хутором крыша начала снижаться, как будто хотела опуститься на траву, но скорость её заметно возросла и перед лесной опушкой она снова поднялась вверх и понеслась над лесом, над самыми кронами и верхушками деревьев. Теперь со стороны могло показаться, что через лес по дороге мчится высокий дом под жестяной крышей.




Долго продолжался этот её скоростной полёт. Но вот крыша нырнула в лес и опустилась на тихой, глухой лесной поляне.








Открылись слуховые окна и на траву посыпались люди: партизанский отряд, старики, женщины, дети – весь хутор. Конечно, крыша была очень большой, но не настолько, и непонятно, как под ней могло поместиться такое количество народа.








Последним вышел партизанский командир – высокий бородач в гимнастёрке советского офицера и с русским автоматом – ППШ за спиной.





- Дякую, дружэ! – Сказал он кому-то под крышей.

- Та нэма за що! – Донеслось в ответ.



- Нияк нэ второпаю, - усмехнулся командир, - нэвжэ ты увэсь час тут був з намы?






- З тых самых пир, як оцэй дим збудувалы. – Усмехнулся кто-то в ответ.







- Як жэ мы николы нэ бачылы ни тэбэ, а ни того, дэ зараз булы? Аджэ я ж нэ раз пидиймався сюды сам, на цэ горищэ!

- Свободная душа, совместимость пространств! – Снова усмехнулся всё тот же голос уже по русски.



- Добрэ! – Сказал командир. – Нам цього всэ одно нэ зрозумиты, дывлячысь на твою тэхнику, а от розлучатысь дужэ жалко. Мы б з тобою цых гадив враз бы розхлопалы!..


- Мэни тэж жалко!.. – Донеслось с чердака. – Алэ ж нэ можна мэни з Вамы. Нэ маю права… Сьогодни я вжэ и так зробыв помылку и порушыв свий устав,.. алэ нэ миг поступыты инакшэ, бо, як я вжэ давно зрозумив, я вжэ багато рокив вважаю сэбэ часткою вашого хутора… Алэ бильш цього нэ можу. Вам-то я допоможу, а усий Зэмли, та ии майбутньому, нашкоджу… Бо на ний Вы ж нэ сами мэшкаетэ, хоч зараз Вам так тяжко, що Вы про цэ нэ можэтэ й думаты и Вам зараз будь-яка допомога прыемна… Цэ я тэж розумию и вид цього мэни йщэ вдвичэ тяжчэ, що нэ можу Вам допомогты…




- Та нэ мучай сэбэ! – Сказал командир. – Мы всэ цэ вжэ давно зрозумилы. Цэ я так, к слову,.. ты ж и так нам он як допомиг!








- Та, ну!.. – Донеслось из-под крыши. – Хиба цэ допомога?.. Я й тых-то нэ зныщив!.. Так, тилькы з строю вывив… Вони очуняють чэрэз килька годын,.. хоча в ций вийни воны вжэ бильш нэ воякы!..





- От й на тым спасыби! – Сказал командир. - А тэ, що мы уси тут жыви й здорови, й уси тут, хиба цэ нэ допомога? Й хиба вона малэнька? Ты й сам нэ розумиешь зараз, що ты зробыв для усих нас! Ты ж нас усих врятував! Мы тоби за цэ нызэнько й до самисэнькои зэмли у пояс кланяемося!.. А ты кажэшь – «допомога»!..








- Спасыби й Вам, - прозвучало в ответ, - що Вы таки гарни, доброзычлыви и тямущи люди и дякуетэ мэни, и заспокоюетэ за таку малисть, хоча я миг бы зробыты для Вас нэймовирно бильшэ… Алэ ж мы йщэ з Вамы нэ на викы розтаемось! Як зи мною звьязатысь, Вы знаетэ… Гадаю в тяжку хвылыну йщэ нэ раз выхопыты Вас з биды,.. та й видносно старых, жинок й диточок выришуйтэ. Можу хоч зараз, як я вжэ пропонував, за линию фронту, на «вэлыку зэмлю» их пэрэкынуты!..







- Добрэ! – Усмехнулся командир. – Мы цэ обмиркуемо. А зараз спасыби тоби йщэ раз и прощавай!




- Прощавайтэ й Вы! – Донеслось из-под крыши. – Щасты Вам!









Люди скрылись в лесу, а крыша через некоторое время поднялась в воздух и понеслась в обратном направлении к сгоревшему Бережковскому хутору.




Здесь ничего не изменилось. Хутор дымился и догорал. Немецкие солдаты, фон Гешке, полицаи, Демид и его Василь лежали на тех же местах и в тех же позах, в каких оставило их голубое кольцо. Все они лежали рядышком, как друзья-братья, и не было промеж них ни расового и никакого другого превосходства.







Крыша плавно подлетела к пепелищу того дома, частью которого всегда была, и опустилась на его дымящиеся головешки. Из переднего слухового её окна вышел человек в светлом комбинезоне и в коротких унтах. Он выглядел, как и раньше на лесной опушке, только на правом его плече запеклись два тёмных пятна. Дымный ветерок шевелил его светлые волосы.








Сделав несколько шагов, он остановился и окинул взглядом место недавнего боя. Грусть коснулась его лица и по щеке покатилась скупая слеза. Но, вдруг, и сам он начал изменяться.








Зашевелилась его одежда и волосы – и вот уже на его месте стояла пожилая женщина-крестьянка, возможно, одна из жительниц этого хутора. Была она боса, в платке и не сдерживала своих слёз, которые вытирала его кончиками. Но вот зашевелилась и она, и на её месте уже стоял мальчик лет пятнадцати, светловолосый, в простеньком пиджачном костюмчике – комсомолец-активист 30-х. Он превратился в высокого молодого тракториста, потом из него возникла молодая женщина с двумя детьми, державшая девочку за руку, а младшего мальчишку на руках, прижимая к себе. Вдруг, это трио начало вытягваться вверх и на их месте уже сидел всадник на коне – козак-запорожец с оселедцем, длинными усами и огромной шашкой в украшенных затейливым орнаментом ножнах. Растаяла его фигура и упала вниз, а там уже стояли деревенские мальчишки и две собаки около них. Вот слились они вместе и их заменил пожилой колхозник.



Долго продолжался этот калейдоскоп превращений, последними в котором были командир партизанского отряда и председатель сельсовета. Прощался со своим хутором его народ. Были и слёзы, были и тяжёлые вздохи. Но вот окончились эти метаморфозы и на прежнем месте возник человек в светлом комбинезоне с высохшим следом слезы на щеке и грустными глазами.








Тяжело вздохнув, он пошёл прямо через пепелище, меж безмолвных немецких солдат, к фону Гешке. Подойдя к нему, он окинул его последний раз взглядом, который нельзя было назвать безразличным или равнодушным. Затем взял у него из рук свой шлем с очками, брезгливо отряхнул его, не то от пыли, не то от прикосновения враждебных рук и только после этого, но не сразу, а после некоторого раздумья, одел на голову и вернулся под крышу, которая через несколько мгновений снова всплыла вверх и повисла в воздухе на том месте, где и положено ей было висеть, точнее, находиться нормальной крыше под жестью, а именно, в двух с половиной-трёх метрах над своим фундаментом.







Что-то зашуршало в далёком лесу вокруг хутора и из него выкатилось бледное голубое сияние. В обратном порядке заскользило оно к висящей в воздухе крыше, всё ссужаясь в диаметре. Пробежав по мёртвым телам, нельзя сказать, что оно привело их в чувство, но вернуло к жизни – это точно. Превратившись уже в небольшое кольцо под крышей, оно подпрыгнуло вверх и ушло в неё.





Повисев после этого несколько минут, в течение которых абсолютно ничего не происходило, крыша начала дымиться со всех сторон и, вдруг, вспыхнула ярким пламенем.


Крыша горела, треща, стреляя и разбрасывая во все стороны снопы искр. Кровельная жесть раскалялась добела и сгорала, как бумага, скручиваясь в трубки.



Вот и сгорела крыша вся дотла и обсыпалась на родное пепелище своего дома.






Ссыпались головешки перекрытий и стропил, и скрученные куски недогоревшей жести, и печная труба, рассыпавшаяся на пепелище на отдельные обгорелые кирпичики, но что-то всё же осталось висеть в воздухе, однако и назвать-то его чем-то было невозможно, ибо это просто было замершее в воздухе пламя, напоминавшее скорее огненную волнующуюся плоскую каплю, которая, переливаясь всеми оттенками жёлто-оранжево-красного цвета, в то же самое время не светилась, как бы впитав весь этот свой свет в себя.


Вот в волнующемся море огня появились более холодные зелёные и синие тона, и вот уже не волнующееся, а стабильное ярко-голубое и плоское образование висит над пепелищем.

Оно бледнеет.






Вот оно стало совсем бледным, бледно-голубым, как то сияние, которое несколько часов назад вывело из строя карателей. Оно уже настолько бледно и прозрачно, что сквозь него уже видны деревья противоположной стороны леса, а само оно едва заметно на фоне голубого неба.




Может вскоре оно бы и вообще исчезло, но вот в центре начало проступать что-то серое и через несколько мгновений над пепелищем уже висело нечто вполне определённое.

Это было плоское, напоминающее двояковыпуклую линзу, матово-белесое тело с металлическим отливом.

Повисев какое-то время неподвижно, оно, вдруг, перевернулось, как будто хотело сбросить с себя остатки пожара, и вернулось в прежнее положение, причём верхняя его сторона ничем не отличалась от нижней.




Теперь оно, как в прошлый раз крыша, плавно и грациозно поплыло в сторону от пепелища, однако, скорость его быстро возрастала. Раздался грохот, напоминающий далёкие раскаты грома, и свист. Тело совершило вираж, а возможно это был прощальный круг над сгоревшим хутором, а затем оно, резко изменив направление полёта, как будто совершенно не подчинялось законам инерции, почти вертикально ушло вверх и исчезло в облаках.







Первые сведения о «летающих тарелках» появилитсь в 1947 году, когда американский лётчик-истребитель во время своего патрульного полёта обнаружил в воздухе Неопознанный Летающий Объект (НЛО – УФО), погнался, преследуя его, и исчез вместе с ним.









Художественное оформление – Е.  «Мэра».
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