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«ОКЛЕЙКА!» Это – не рыбка Винницких рек! А если даже это и рыбка, то рек иных, возможно, даже и Небесных!

Это – отрывок из части 3-й, книги 3-й – «Спасённые войной», посвящённой 60-летию Победы СССР в Великой Отечественной Войне, семикнижья Анри Лейбнеча – («Истоки», «Город над рекой», «Спасённые войной», «Дети войны», «Девятая школа», «Обочина или дорогая пропажа», «Святая дорога»). Их герой – Винницкий мальчик Женя, которому к началу войны исполнилось 6 лет. В публикуемом отрывке ему всё ещё – 6, и он находится в эвакуации на Урале, в Челябинской области, в деревне – Першино, у родителей ещё довоенных винницких знакомых его семьи – Замятиных, вместе со своими мамой, тётей и даже папой, который после спасения Винницкого архива от рук фашистов, некоторое время находился с семьёй до отправки на фронт.



Издательство благодарит всех читателей, приславших свои отзывы, и обещает и дальше продолжать публикацию отдельных глав этой книги, а в дальнейшем издать её целиком.
Ранним утречком, когда только всходило солнышко, в большой комнате за длинным дощатым столом за завтраком собиралась вся семья и стар, и млад. Кушали ещё мирные и сытные довоенные блюда, а главное окрошку – такой салат из овощей помидор, огурцов, лука с мелко порезанными крутыми куриными яйцами, со сметаной, а поверх всего этого залитый ещё коричневым ядрёным хлебным квасом, о которой ранее Женя никогда и слыхом не слыхивал, которую Женя никогда ранее ни то что не ел, но даже никогда и не пробовал и представления о ней никакого не имел, что такое блюдо с интересным названием – «окрошка» существует на белом свете, и которая пока почему-то ему не очень-то и нравилась. Может для него это была слишком большая вкусовая гамма и то, что в его понимании должно было быть солёным, здесь в ней оно было сладким. Возможно, здесь не совсем удачно были подобранны её составляющие, а главное, возможно, не совсем такой квас должен был быть использован в ней. Возможно, детские вкусовые симпатии с годами очень сильно изменяются, однако, это блюдо – «окрошку» он по-настоящему признал только через много-много лет, да и приготовлена она была совершенно иначе: полная до краёв глубокая тарелка белой сметанной жидкости со льдом, без всякого сладковатого привкуса кваса, наполненная всё теми же овощами, покрошенными крутыми яйцами и кусочками буженины.. В 40 – градусную жару, когда ему приходилось её вкушать – это был полный балдёж и отпад, как принято сейчас говорить. Но до этих прекрасных времён было ещё ох, как далеко! А пока за завтраком у Замятиных тоже говорили о разных разностях и, конечно же, о войне.







А папа рассказывал, что когда из Винницы они уходили, то немецкая артиллерия била прямо по центру города и он сам видел, как с Винницкого Областного Театра летели от этих взрывов кирпичи прямо на дорогу и в их переулок Луначарского. А ведь их дом-то тоже был на этой дороге и в этом же переулке, от театра с противоположной стороны и возле самого его, с закрытой на ключ со всеми вещами их квартирой, оставляемой, как говорила тогда мама – «недели на две, не больше».








Беседовали и за обедом, и за ужином, на который иногда в дом заходили, как уже говорилось, и эвакуированные Ленинградцы – молодая супружеская пара, жившая здесь же где-то неподалёку, и родственники и,  просто, знакомые на посиделки, а заодно и поглазеть на эвакуантов и беженцев.

Вот во время одной из таких трапез, когда посторонних, правда, почти не было, не считая нескольких старичков, да каких-то пожилых и бородатых мужчин, а за столом собралась вся семья, Женя впервые и услышал о Ней, т.е. об Оклейке – этой запретной информации, находящейся под страшнейшим табу!









Старенький, сухонький, сгорбленный и седой, как лунь, старичок с белой редкой и длинной бородкой, который сидел вначале стола, опираясь на высокую, гладкую, но суковатую палицу трясущимися сухонькими руками, покрытыми пергаментной кожей со светлыми веснушками, то ли как почётный гость, то ли как старейшина в кругу таких же бородатых старичков, но чуть его помоложе, когда речь снова зашла о войне, вдруг, сказал, глядя прямо перед собой:


- Война будет долгой-долгой,.. но мы победим…


Все повернулись к нему, но он замолчал, как будто заснул, но потом снова сказал:





- Немец-то пол Рассеи захватит,.. измываться над людьми страшно станет,.. но мы победим, хоть и очень тяжело нам придётся…








- Ну, Захарий, ты уж, почитай, сегодня, как пророк гутаришь! – Улыбнулся в кудрявую бороду старичок, сидевший с ним рядом.








- А я и есть пророк сегодня! – Серьёзно сказал Захарий. – Ибо я знамение на небесах сегодня видывал… и… и… Её Саму, стало быть, Оклейку значится тама то ж видал!..



Женя почувствовал, что когда он произнёс слово – «знамение», за столом возникло какое-то напряжение, но когда он ещё сказал, что видел какую-то Оклейку, то за столом воцарилась такая тишина, что стало слышно, как в недалёком лесу перекликаются птицы.






Первым ожил рыжебородый старичок, сидевший напротив от Захария.






- Ты что несёшь такое, а, Захар? – Сердито сказал он, пытаясь встать из-за стола и уйти. – Аль совсем ужо из ума-то выжил! Позабыл ужо небойсь чаво можна гутарить, а чаво и нет!..









- Помню-помню я, Прокоп, покаместь ешо. Не волнуйси! – Махнул дрожащей рукой Захарий и снова опёрся ею о клюку. – Одначе, Оклейка сама мне наказывала об ефтом людям-то и рассказать!..








Все старики, видимо сразу и не поверив, встали, пытаясь уйти из-за стола, но Захарий снова поднял трясущуюся руку, как бы пытаясь остановить их.






- Не бойтесь, не бойтесь! – Сказал он. – То Святая Оклейка была! Я утром сегодня её видывал!.. Она и наказывала!
И старики снова немедленно сели за стол, как по команде, раскрыв рты и навострив уши. Навострили уши и все остальные сидевшие за столом, а Женя, тот и вообще был шокирован всей этой сценой. Захарий же опустил глаза, улыбнулся как бы немного снисходительно, а немного как бы прощая неверующих и начал свой уже спокойный рассказ.

- Вы ж знаете, сплю-то я плохо,.. ну, совсема некудышне сплю… А сегодня-то, значиться, вообще-то, лежал-лежал, ворочалси-ворочалси, да и встал где-то, толь полчетвёртого, толь в четыре и вышел, значица, на рассвете на завалинке посидеть... Тама я иногда даже и подремать-то могу... Но тута опять-таки чаво-то не дремалось… А небо-то такое чистое было и ужо очень светлое, да и зорька-то с востока ужо во всё небо и светила…И тут гляжу я, а с западу чёрный шар такой невесть откуда поднимается… Я уж подумал – диверсанты фашистские, про которых все ноньче гутарять, хоть и далече вроде-то от нас до немца, а как знать… Но тута, значица, захотел я с места встать, да сказать об ефтом кому-либо, людей поднять что ли, а ноги-то мои, того, не слушаются, значить, как словно к земле приросли… Я и так, и эдак, а встать не могу… И крикнуть тоже не могу… Всё сижу и сижу и шевельнуться не могу даже… А шар ентот такой чёрный, значица, уже встаёт и встаёт, уже весь почти из-за горизонта и вылез… Гляжу я, а он в такой чёрный крест и превращается, и дальше по небу всё, значит, вверх ползёт, всё выше и выше!.. А опосля, гляжу я, концы его эдак набок загибаться-то начали и в фашистскую свастику, значица, и превратился он!.. А как свастикой он стал, земля-то под им от самого горизонта, почитай, до самой нашей деревеньки чёрной сделалась… Я-то сперва подумал, что ефто тень от него такая упала на землю, значица, а потом гляжу, а там шевелится чавой-то… Снова подумал я, мол, то лесок наш, ну, деревья под ветерком, значица, ранним… Ан, нет!.. Гляжу я, чавой-то белесое такое тама шевелится… А как разглядел я, то дурно мне стало!.. То тыщи,.. нет, почитай, мильёны белых шкилетов человеческих!.. И не совсем чтоб шкилетов, а вроде как живых людей, но кости одне, как шкилеты и с кожей их сухой обтягивающей… Страх и ужас один!.. И все стонут!.. И стон ефтот над ними ко мне рекой потёк, и руки свои – одни эти кости ко мне тянут!.. И слышу я – «помоги», они мне кричат!.. Сперва-то на меня такой страх напал, что коли б я шевелиться-то мог, то без оглядки убёг бы кудысь, но с места я не могу сдвинуться и чуть от ентого с ума не тронулси!.. А коли – «помоги» услыхал, страх мой кудась пропал и захотел я помочь им, и понял я, что это проклятый немец их так замучил,.. и даже зло меня взяло!.. И помочь я им захотел и так жалко мне их стало,.. и встать я ужо к ним хотел, но шевельнуться всё также, как и прежде, не могу,.. сил нету, ничаво поделать с собой не могу… А шар тот чёрный проклятый, что свастикой сделался, всё выше и выше поднимается, с такой улыбочкой наглой и надменной, с такой усмешкою злою!.. Сейчас я и сам не пойму, как я в нём эту наглую насмешку-то разглядел,.. а только была она и всё тут!.. А он всё выше и выше поднимается,.. вот уж и до зенита добрался и надо мною повис проклятый, всё с тою же наглой улыбочкой и с насмешкой, значить!.. А я, ну, как дурень старый, как пень сижу и пикнуть не могу даже!.. И такое зло меня взяло, что и заплакал я даже от злости… Чую слёзы по моей морде градом катят, по лицу, значить, а утереть их я не могу,.. руки не слушаются!.. А тут гляжу я, ох ты, солнышко с востока восходит!.. Думаю, чтой-то рановато сегодня оно восходит-то!.. Видите,.. нормально, стало быть, соображаю, думаю я,.. стало быть, не снится мне всё енто и не мерещится, а, стало быть, взаправду всё енто так и есть, как видится оно мне!..
Захарий перевёл дух.





- И думаю я, что это солнце!.. – Сказал он и снова вздохнул.








За столом же все опять зашевелились, как будто горячие уголья у них на стульях оказались, на которых они сидели, а Захарий окинул всех взглядом, снова как-то грустно улыбнулся и продолжал. 








- Но не солнышко-то было,.. а Она,.. – Захарий запнулся. Видно было, что ему снова стало трудно произнести это слово, преодолеть вековой запрет, табу и самого себя. – Оклейка, значит!..








Он снова вздохнул.






- Да-а, - продолжил он свой рассказ, - сперва-то Она Красною была, как водится,.. а потом, как восходить, значит, начала, то бишь, подыматься,.. то всё более желтеть стала,.. и снова, как солнышко, значить сделалась,.. а потома и белеть даже и даже голубеть стала!.. Вота как!.. Такая яркая сделалась, как звезда какая яркая стала!.. Никогда её таковой и не видели мы ранее!.. И  всё выше и выше, и всё вверх и вверх подыматься Она стала и навстречу, значит, тому шару проклятому, то бишь, к тому кресту чёрному, что свастикой сделался, полетела!..   

Все, затаив дыхание, слушали рассказ.



- А он-подлец, - продолжал Захарий, - от Её ослепительного света поджал-то хвостик и назад покатился… И улыбочка его наглая, высокомерная, надменная и такая, как вроде бы мы ничто, а он один здесь вседержитель, враз пропала кудысь,.. и затряслись его губки-то!.. Но тут, глядишь-ка, он снова как бы вроде упёрся пред Нею,.. но не надолго, а после как бы и скис,.. сперва как бы назад попятился, а затем, значит, и покатился, и покатился, снова, значит, всё к западу и к западу!..








Тут Захарий остановился, снова посмотрел на всех и как бы облегчённо улыбнулся.






- И тута я увидел, - продолжал он, - что земля-то та, что от самого западу и до нашей деревеньки-то чёрная была, с теми шкилетами страшными, значить, вдруг, вся красная сделалась,.. вся кровью залилась,.. огнями и пожарами вся озарилась!.. И увидел я такое, что не приведи и Господи!.. Почище того, что я уже и ранее видел тама!.. Солдаты, солдаты, солдаты, военные,.. и немцы, и наши в огне и пламени убивали друг дружку… И машины, и пушки, и танки, и всё енто было в крови красной, и кровушка ента рекой текла, и всё горело, и в этом аду наши дрались с немцами и тоже горели,.. но наши всё ж победили их!..









Захарий снова перевёл дух и улыбнулся уже более весело.








- А тута, - засмеялся он, - всё враз и произошло. Шар-то ентот чёрный, ну, та свастика фашистская, значить, от Оклейки-то нашинской всё к западу и к западу быстренько так улепётывал,.. и всё над ентой кроваво-огненной бойней, значица… А Она-то – голубушка наша и спасительница дорогая, всё за ним и за ним,.. а над самым, почитай, горизонтом-то,.. всё ж таки догнала его подлого, настигла, значить,.. да как треснет его!.. Такая вспышка произошла – пол неба озарилось!.. А он-подлец и рассыпался на части, и вниз упал, к Земле, значит!.. Вот тут-то и кроваво-красная бойня, под ним что на земле была, тут же и пропала, и земля там под Её голубым светом, под Оклейки светом, значить, тут же обычной нашей землёй зелёной и нормальной, значить, и сделалась!.. А вся та гадость, что была тама, пропала вся начисто вместе с ним, с тем гадом чёрным – шаром, крестом или свастикой, значить!..




Теперь уже все старички, да и, вообще, все, кто сидел за столом, ожили и сопереживали рассказу Захария, позабыв обо всех этих вековых табу и запретах.





- Ох ты, ох ты!.. – Восклицали старички, по-видимому, войдя в раж от Захариева рассказа.





- Да, енто ещё не всё! – Сказал он, снова переводя дух и снова грустно улыбаясь, - Я б-то и не посмел про такое сказывать… Вы ж знаете меня,.. коли б не Она, коли б не приказ Еённый!..








Все замолчали, успокоились и снова уставились на Захария, который дальше продолжил свой захватывающий рассказ:








- С ним покончив, Оклейка, значит, снова назад полетела, как бы, ко мне, значит… А я всё сижу и шевельнуться всё также не могу,.. хоть ужо и радостно мне от увиденного-то!.. А подлетев, Она, значит, надо мной и остановилася, и тута я увидел, что свет-то Её, как бы, блекнуть начал… Я-то и раньше Её и не раз видывал,.. просто, не рассказывал Вам никогда,.. однакося, такого никогда ранее не приходилось, да ещё близко так!.. И тут-то, я гляжу, всё бледнее и бледнее свет-то Её… Думал я уж, грешным делом, что и вообще вскорости исчезнет Она… Ан, нет!.. Гляжу я, значит, тама, где шар голубой-то Её яркий стоял, какая-то тама как дырка светлая как бы образовалася, и ещё что-то там в ней как бы, значить, шевелится!.. Представляете?.. 





Старички от страха руки к губам приложили и дара речи лишилися, а Захарий продолжал:





- Вот тут-то, наконец-то, я и разглядел всё своими стариковскими глазами… Нет, они у меня ещё, Слава Богу, ничаво!.. – Он сплюнул три раза, приговаривая, - Тьфу-тьфу-тьфу, чтоб не сглазить!.. Но от ефтого Еённого свету-то голубого да яркого у меня-то одна радуга перед глазами стояла-то, а потом, значица, и она тож поблекла,.. и тута, в конце концов, я увидел, что не дырка-то, а тот шар Еённый, как бы, светлый стал и пустой всерёдке,.. на том месте, значить, где голубой был. А в том шаре, представляете, белая женщина стоит, т.е. во всём белом таком ажурном и прекрасном стоит, как тая тебе Царица Небесная стоит!.. И говорит Она мне, значить, так нежно и мягко-мягко… По имени, значить, Она меня величает!.. Откудава знает Она меня?..  «Захарий, - говорит,- ты знаешь меня, я тоже это знаю, так расскажи всем людям-то, что видел ты здесь и не бойся, я за это не накажу тебя, а может ещё и отблагодарю опосля!» Вот так Она мне сказала. От того-то я и Вам всё сие рассказать решился, а то б ни-ни! Господи, прости грешного!.. 




Захарий трижды перекрестился и продолжал:


- А опосля снова, как солнце Она сделалась, всё светом своим прекрасным осветила, а опосля снова к земле, значить, за горизонт ушла на востоке… И только тута я понял, что произошло со мною,.. только тута, наконец, дошло до меня. А то, представляете, как дурень старый, как пенёк сидел себе и ничаво толком, чтоб ясно так, не соображал!.. А тута дошло!.. Такая честь для меня-старого!.. Такая честь!.. Я чуть с завалинки-то ни свалился от радости!.. Но на ноги-то ужо вскочил,.. да, уж и двигаться-то смог!.. Да, такая честь для меня-то - я Святую Оклейку увидал!.. А ефто такая редкость!.. Очень редко-то таковой Она кому показывается-то!.. А мне показалась!.. Такая честь, такая честь!.. Слава Богу! – Захарий снова перекрестился. – Слава Богу, я сказал, Слава Богу!.. От того-то и Вам я решил сие рассказать, как Она мне наказывала. Видать очень важное для всех енто Её сообщение!..


Захарий с гордостью обвёл всех радостными просветлёнными глазами и замолчал. Молчали и остальные, каждый по-своему переживая услышанное. Ведь речь здесь шла не только о волшебном и фантастическом явлении, но и о войне, которая страшным грузом висела над каждой головой!


Молчал и Женя. И если честно, то он тогда и не очень-то серьёзно отнёсся к этому рассказу Захария и, восприняв его скорее, не то, как сказку, не то, как какую-то интересную легенду. И его легко можно было понять, ибо воспитывался-то он, хотя и в довольно-таки религиозной православной семье, но и в материалистической советской действительности, а потому подобная информация ассоциировалась у него только со сказками.








Только много позже он понял, что это он впервые услышал рассказ (а, возможно, даже Её доброе сообщение ему о Себе) об очень серьёзном и интересном местном явлении, а, точнее, не об явлении, а о «Хозяйке» здешних мест – Оклейке, которая по ночам, а, возможно, и днём летала над всей этой местностью: над деревнями, над посёлками, над лесами, над тайгой, как бы оглядывая свои владения, а, зачастую, и помогая людям, попавшим в беду, заблудившимся, тонущим, замерзающим в лесу, подвергшимся нападению или преследованию хищных зверей  и т.д., что в ситуации сотен таёжных километров от жилья до жилья было немалым благом! Показывалась Она людям, правда, не очень часто, но чаще, как шар тёмно-багрового цвета или красного, иногда ярко-красного или кроваво-красного, иногда очень ярко-красного или даже огненно-красного, за что и называли Её – «Багровой», «Кровавой», «Красной» и «Огненной» Оклейкой. Реже Её видели ярко-жёлтой – «Солнечной» и ещё реже – «Белой», т.е. очень яркой. Совсем редко – ослепительно яркой – «Голубой», но женщиной в светлом и прозрачном шаре или даже, скорее, в светлом и круглом как бы отверстии пространства, по пояс или в рост, называемой – «Святой Оклейкой» она показывалась очень и очень редко и преимущественно очень пожилым людям. Все знали о Её добром характере и великой помощи Её людям, но и об угрозе, исходящей от Неё также. Чаще в своей багровой, кровавой, красной или огненной ипостаси она частенько пугала только всяких провинившихся и помнящих за собой этот совершённый ими грех людишек, ибо раз помнящих, то значит ещё не совсем потерявших совесть, как бы напоминая им о долге, о раскаянии, о покаянии и искуплении вины. Потерявших же всякую совесть разного рода негодяев – воров, бандитов, подлецов, развлекающихся бездельников-охотников, врунов, болтунов – она наказывала соответственно, но иногда и очень серьёзно. Потому вслух о Ней никто не смел даже слова произнести, а тем более по имени назвать! Это был страшный запрет и табу. Но легенды о Ней, новые сведения и рассказы передавались шёпотом и из уст в уста. 




Думал ли тогда маленький Женя, слушая за столом Замятинского дома этот сказочный Захарьев рассказ, что Господней Волею и на его судьбу «Хозяйка» окажет своё великое влияние, не раз спасёт и его самого, и его близких, и поможет им, и что он ещё не раз снова услышит о Ней!


Правда, о многом он начал догадываться только по прошествию очень большого количества лет, как и о тех каплях величиной со взрослый кулак какого-то очень лёгкого, как пушинка, много легче алюминия, серо-серебристого кристаллического металла, их осколках или, просто, сколах, которые он очень часто находил в те годы на Свято-Волшебной Уральской земле и  которых местные женщины на его любопытные вопросы, «что, мол, это такое», с грустными улыбками «Хозяйкиными Слезами» называли, а грамотно-интеллигентные мужчины только плечами пожимали, не зная, что сказать. Такому «незнающему» и халатному поведению этих мужчин Женя особенно и не удивлялся, так как в те годы на поверхности Уральской земли «валялось» больше всяческих минералов, чем её самой. Достаточно сказать, что жёлтую серу и сернистый колчедан мальчишки постоянно  таскали в своих карманах, набитых всякой ерундой, и жгли затем её на кострах (так как её валялось всюду видимо-невидимо), заванивая всё окружающее пространство до слёз в глазах, а по золоту,.. так здесь, просто, ходили, не обращая на него никакого внимания, о чём у нас ещё будет рассказ впереди. Женские же ответы об этом серебристом металле Женя воспринимал тогда не более, чем шутку, хотя и напрасно, но и об этом он узнал значительно позже. По возвращению же в Винницу, Женя и там, особенно, в первые послевоенные года, находил и не раз эти куски-капли, оплавы и осколки этого воздушного металла, но и там никто ему не мог ответить, что это такое. А кто может что-то и знал, то молчал и делал очень таинственный вид. И только лишь в конце 90-х годов ХХ века он, просматривая, случайно попавшую к нему, книжку о НЛО, неожиданно для себя узнал, что капли и их осколки, именно, такого серо-серебристого легчайшего металла находят только в местах активно посещаемых объектами НЛО.









Художественное оформление – Е. «Мэра».
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